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Zna se da je rejting vatrogasnih stručnjaka Vatroga-
sne zajednice PGŽ-a već godinama na zavidnoj razi-
ni i to ne samo u hrvatskim, već i u međunarodnim 

okvirima. Novost je da taj rejting raste, čime se pomiču 
granice kvalitete i profesionalnosti. A evo i dokaza.

Čak 500 pripadnika sustava zaštite i spašavanja iz Hrvat-
ske, Slovenije i Italije sudjelovalo je u završnoj vježbi, odr-
žanoj u sklopu 4. kampa Zavoda „Vizija Varnosti“, dosad 
najvećeg i najzahtjevnijeg događaja toga tipa u Republici 
Hrvatskoj. Kamp je održan u Šapjanama, u organizaciji 
VZPGŽ-a i „Vizije Varnosti“, a bio je posvećen edukaciji 
i provjeri osposobljenosti žurnih službi za djelovanje u 
ekstremnim uvjetima izazvanim prirodnim katastrofama. 

Istoga dana u Munama je održana još jedna velika va-
trogasna vježba, također međunarodna, koja je okupila 
pripadnike DUZS-a, Ministarstva obrane RH, Ministarstva 
unutarnjih poslova, Hrvatskoga Crvenog križa i vatrogas-
ce PGŽ-a te pripadnike Uprave Republike Slovenije za za-
ščito in reševanje i Gasilske zveze Slovenije. 

Međunarodnim aktivnostima tu nije kraj. Makedonski 
vatrogasci u Šapjanama su prošli obuku tzv. „vrućeg tre-
ninga“ u flashover simulatoru. To je još jedna potvrda da 
su znanja i vještine vatrogasnih stručnjaka Primorsko-
goranske županije cijenjeni i prepoznati i izvan granica 
Hrvatske.

Istodobno, USAR tim Vatrogasne zajednice PGŽ-a, sastav-
ljen od pripadnika JVP-ova Rijeke i Opatije, u Bellunu je 
sudjelovao na zajedničkoj vježbi s talijanskim USAR-ovci-
ma. Prvi je to put da su USAR timovi spomenutih sredina 
sudjelovali u zajedničkoj vježbi i razmijenili znanja i isku-
stva povezana s problematikom urbanih pretraživanja i 
spašavanja. 

Spomenimo i da su dvojica riječkih vatrogasnih instruk-
tora – Nikica Tramontana i Dario Gauš sudjelovali na radi-
onici IFIW-a u Briselu. Riječ je o međunarodnoj godišnjoj 
radionici vatrogasnih instruktora na koju se ne može doći 
baš lako. Samo s  pozivnicom. 

Tema ovoga broja Nazovi 193 je vatrozaštita na otocima 
– Krku i Rabu. Trebalo je biti predstavljeno i požarno pod-
ručje Cresa i Lošinja, ali nam to s tamošnjim vatrogasnim 
čelnicima nije uspjelo. 

Popratili smo vrijedne vatrogasne obljetnice u Delnicama, 
Lokvama, Zlobinu, Drenovi…

„Debelo“ smo u ušli u prosinac, mjesec posebnoga, blag-
danskoga  ozračja i vrijeme idealno za razmjenu čestitki i 
dobrih želja. U duhu te lijepe navade, Vatrogasna zajed-
nica PGŽ-a svim vatrogascima i prijateljima vatrogasaca 
želi ugodne blagdane te mirnu i uspješnu 2016. godinu!  

U posljednjih nekoliko godina broj 
intervencija na području Primor-
sko-goranske županije u vrijeme 

blagdana opada. Osobito se to odnosi na 
intervencije u stanovima i kućama, dok 
požari otvorenoga prostora ovise o ko-
ličini oborina. Ukoliko je sušna godina, 
zbog signalnih raketa koje se koriste na 
brodovima, a ispucavaju se najčešće na 
Staru godinu, postoji opasnost za nasta-
janje šumskih požara. Rakete znaju, na-
žalost, završiti i u stanovima gdje mogu 
fizički ozlijediti osobe u stanu (pucanje 
stakla, posjekotine), ali i izazvati požar.

Blagdanske intervencije u PGŽ-u 
u opadanju

Prilikom požara kontejnera nerijetko stradaju i okolni automobili 

Kako navodi Mladen Šćulac, županijski 
vatrogasni zapovjednik, najčešće inter-
vencije u vrijeme blagdana izazvane su 
pirotehničkim sredstvima (petarde, si-
gnalne rakete).  Određeni broj interven-
cija odnosi se i na kontejnere za smeće, 
kao posljedica odlaganja vrelog pepela 
(najčešće se u vrijeme blagdana griju 
stambeni objekti 20 sati na dan što rezul-
tira time da se pepeo i dio žara koji se na-
lazi u njemu ne stigne do kraja ohladiti, 
a neiskusne osobe ponekad tako vruć pe-
peo istresu u kontejner za smeće). Radi 
se o požarima plastičnih kontejnera, a 
ako se uz njih nalaze parkirana vozila, 
požar se zna proširiti i na njih što dovodi 
do velike materijalne štete.

Prva intervencija JVP-a Opatija i JVP-a Rijeke u 2006. godini bilo 
je gašenje požara u poduzeću Jadran Impex, na granici između 
općine Matulji i grada Kastva. Požar je izbio u skladišnom prosto-
ru, a prvi ga je uočio zaštitar prilikom redovne ophodnje. Požar 
su započeli gasiti pripadnici JVP-a Opatija kojima su se pridruži-
la vatrogasna postrojba JVP Grada Rijeke te su požar zajednički 
ugasili, a potom s pripadnicima dobrovoljnih vatrogasnih društa-
va prionuli raščišćavanju zgarišta. U gašenju tog velikog požara 
ukupno su sudjelovala 53 vatrogasca s 18 vozila. Požar su prou-
zročile neispravne električne instalacije.
Jedan od tipičnih primjera blagdanskih intervencija dogodio se 
u  riječkom predgrađu Škurinje prije nekoliko godina. Prilikom 
novogodišnjega slavlja, vlasnici jedne kuće ispalili su signalnu ra-
ketu koja je udarila u prozor spavaće sobe. Došlo je do zapaljenja 
posteljine, a potom se požar proširio na cijelu sobu te je zatraže-
na intervencija vatrogasaca.  

Novogodišnji požar u Jadran Impexu

Požar izbio u skladištu građevinskog materijala
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U blagdansko vrijeme ulice su pune šetača pa petardama i 
drugim pirotehničkim sredstvima tu nije mjesto
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Intervencije U fokusu

Što se tehničkih intervencija u prome-
tu tiče, one u vrijeme blagdana nisu 
znatnije povećane u odnosu na osta-
tak godine. Broj tehničkih intervenci-
ja povećava se najčešće u slučaju kiše 
ili snijega, kada vladaju teži uvjeti za 
upravljanje vozilom. Zbog blagdansko-
ga kupovanja, na prometnicama vlada i 
malo nervoze jer se većina vozača ne-
kud žuri. Posljedice te žurbe znaju biti 
teže stradale osobe u prometnim nesre-
ćama. Blagdanski je običaj i povećana 
konzumacija alkohola pa i to može biti 
uzrok prometnih nesreća.

Za blagdane – vatrogasci u punom 
sastavu                                
S obzirom na specifične okolnosti, 
javne vatrogasne  postrojbe u vrijeme 
blagdana rade s najvećim mogućim 
brojem vatrogasaca u smjeni. - U sta-
tus povećane pripravnosti stavljaju se 
smjene koje dolaze u dnevnu (7,00 h) 
ili u noćnu smjenu (19,00 h). U slučaju 
potrebe za popunjavanjem službujuće 
smjene, ona se može popuniti u roku 
od 15-30 minuta, pojašnjava Šćulac. Što 
se rada DVD-ova tiče, Šćulac navodi da 
to ponajprije ovisi o pojedinim jedini-
cama lokalne samouprave. - Nepisano  
je pravilo da u vrijeme blagdana imamo 
jedno vatrogasno odjeljenje na raspola-
ganju (odjeljenje od 3 do 9 vatrogasaca)  
koje se nalazi u prostorima dobrovolj-
noga vatrogasnoga društva. Ustaljeni  
običaj je da DVD proslavu dočeka Nove 
godine organizira u vlastitom prostoru, 
tj. vatrogasnom domu. Ukoliko jedini-
ca lokalne samouprave organizira javni 
doček Nove godine, tada preventivni 
dio osiguranja mjera zaštite od požara 
provodi dobrovoljno vatrogasno druš-
tvo, kaže Šćulac. 
Na kraju, evo nekoliko savjeta kako 
smanjiti broj požara u blagdansko vri-
jeme: broj požara može se smanjiti edu-
kacijom stanovništva putem medija, 
predavanjima u mjesnim odborima, 
obilaskom ovlaštenih osoba iz vatro-
gasne postrojbe po mjestu djelovanja. 
Jedan od načina edukacije/predavanja 
je i dolazak vrtićara i školaraca u va-
trogasne postrojbe gdje im se  ukazuje 
kako se treba ponašati. Dobrovoljna va-
trogasna društva u svome redovnome 
radu stalno educiraju i svoj pomladak 
što je jedan od najvećih doprinosa pro-
tupožarnoj preventivi. Nažalost, takav 
način edukacije u srednjim školama i 
na fakultetima zasad ne postoji i to je 
problem koji tek treba riješiti.
     
  

Vatrogasna zajednica Primorsko-goranske županije: 
vatrogasci zaposleni  365 dana u godini
Koje su specifičnosti vatrogasne struke u Hrvatskoj s obzirom 
na lokalitet djelovanja, s kakvim se poteškoćama suočavaju 
vatrogasci, kako funkcionira vatrogasna služba u ljetnom i 
zimskom razdoblju – neka su od pitanja o kojima smo razgovarali 
s Mladenom Šćulcem, županijskim vatrogasnim zapovjednikom.

Ima li razlika u intervencijama u ljetnom i zimskom razdoblju (po broju 
intervencija, učestalosti)?

M. Šćulac, županijski vatrogasni zapovjednik

- Suprotno uvriježenom mišljenju, valja napomenuti da je na području Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a broj intervencija podjednak ljeti i zimi. Ljeti prevladavaju požari 
otvorenoga prostora. Osobito krizno razdoblje za taj tip požara su srpanj i kolovoz, 
kada imamo povećan broj intervencija. Požari otvorenoga prostora opasnost su za 
cijelo naše priobalje i otoke, s tim da je možda za nijansu više tim požarima izlo-

Katastrofalni požar u zaleđu Selca (2012.)

Posljedica požara u Selcu – 600 ha spaljene zemlje

- Tijekom zimskih mjeseci imamo i požare na otvorenom, 
osobito tijekom veljače i ožujka, ponekad čak i u travnju, a ti 
su požari posljedica rada na njivama i poljima te spaljivanja 
korova koje ponekad izmakne kontroli. Kao što vatrogasne po-
strojbe ljeti moraju paziti na opasnosti od vrućina, tako zimi 
moraju paziti na opasnosti koje donose niske temperature, a 
tu ponajprije mislim na opasnost od smrzotina, osobito ako 
se radi o noćnim intervencijama na otvorenom, kaže Šćulac.

Požar krovišta (Frlanija 2007.)

- Naša specifičnost su i požari uz prugu kojih bude i do 50 na 
godinu. Najčešći su tijekom ljeta, a njihovo širenje ponajviše 
ovisi i o terenu. Ako je teren ravan, požar se sporije širi, a ako 
se radi o strmom području, širi se brže, osobito ako je u pitanju 
kraški teren koji je težak, opasan, oštećuje se vatrogasna opre-
ma, osobito čizme. Imamo problem i s nepristupačnim putovi-
ma. Naime, mnogo je malih, neuređenih staza, a i šumski pu-

tovi se ne održavaju 
uvijek kako bi trebalo, 
napominje Šćulac. 

Požare uz prugu izazivaju vlakovi prilikom kočenja

ženo područje Crikvenice i Novog Vinodolskog i to zbog toga 
što ima manju količinu oborina od ostatka našega priobalja, a 
poznato je i po jakim udarima bure. Ljetni požari posljedica 
su visokih temperatura i dugotrajnih suša, a za naše su vatro-
gasne postrojbe posebno izazovni upravo zbog velikih vrućina 
te zahtijevaju iznimne fizičke napore pri gašenju pa vatrogasci, 
pored svega ostalog, moraju paziti i na opasnost od dehidracije. 
Što se zimskih intervencija tiče, one su najčešće povezane s po-
žarima dimnjaka i krovišta do kojih dolazi zbog neodržavanja 
dimnjaka ili pak neispravnih električnih instalacija. 

Generalno, na po-
dručju Vatrogasne za-
jednice PGŽ-a ima od 
800 do 1000 požara 
otvorenoga prostora 
na godinu. Što je go-
dina sušnija, požara 
ima više. Većinom su 
to manji požari jer su 
dojave o njima brze, 
građani mobitelima 
javljaju o takvim po-
žarima pa vatrogasci 
vrlo brzo dolaze na 

intervenciju. - U posljednjih pet godina na našem području 
najteži dan za naše vatrogasne postrojbe bio je 23. srpnja 2012. 
kada smo imali istovremene požare na Rabu, u Mošćeničkoj 
Dragi, Škrljevu te u Selcu, gdje se radilo o najvećem požaru u 

Nekoliko puta veliki požari 
harali su i Učkom
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U fokusu Međunarodna suradnja

kojem je izgorjelo 600 ha površine, a gasilo ga je 440 vatrogasa-
ca. Općenito je 2012. godina bila ekstremno sušna i vruća pa su 
u 90 ljetnih dana naše postrojbe imale gotovo 100 intervencija 
povezanih s požarima na otvorenom, a krajnji je „rezultat“ bio 
oko 1000 ha opožarenoga zemljišta. Ove godine, primjerice, 
najveći nam je požar bio kod Novog Vinodolskog koji je gasilo 
110 vatrogasaca, a u nekoliko sati izgorjelo je 65 ha šume, pod-
sjetio je Šćulac.

Koje su specifičnosti intervencija na priobalju?
- Izdvojio bih nekoliko specifičnosti. Prva je povezana s ljet-
nim razdobljem kada imamo iznimno visoke temperature. Ta 
ekstremna toplina znatno otežava posao našim vatrogascima. 
Problem je i alpski bor koji nije autohtona primorska biljka, 
ali se raširio u priobalju. Taj bor ima eterična ulja koja omo-
gućuju brže jačanje vatre i širenje požara i to nam je isto veliki 
problem. Treći problem su radio veze. Na istoj frekvenciji rade 
i Talijani pa to stvara problem, a i inače imamo premali broj 
radio kanala na kojima radimo, svega devet.

Opremljenost vatrogasaca
- Mogu reći da su naši vatrogasci solidno opremljeni i to po-
djednako profesionalci i dobrovoljci. Imaju svu potrebnu 
opremu – čizme, kombinezone, rukavice, kacige sa zaštitnim 
maskama i ostalu prateću opremu. Naravno, uvijek može više i 
bolje. Ono što želimo postići je da se ta oprema obnavlja svakih 
pet godina, kako bi naši operativci bili maksimalno zaštićeni. 

Vozni park (vrste, starost vozila)
- U profesionalnim postrojbama starost vozila je od 10 do 15 
godina, što je nešto bolje od hrvatskoga prosjeka. U DVD-ima 
je taj prosjek 15 g i više, a neki DVD-ovi imaju vozila stara i  40 
godina. Zato nastojimo koliko možemo popraviti situaciju u 
tom segmentu. Od malih vatrogasnih vozila najčešće koristi-
mo terenska vozila 4x4 na koje stavljamo vatrogasnu opremu, 
zatim imamo srednja vozila s 2000 l vode te  autocisterne koje 
najčešće pri intervencijama opskrbljuju manja vozila jer se one 
teško mogu probiti do požara. 
Prema postojećim pravilnicima te sukladno procjenama gra-
dova i općina,  imamo zadovoljavajući broj vozila. Naša naj-
jača postrojba - JVP Rijeka ima nešto više od 30 vozila. To je 
zapravo županijska vatrogasna postrojba koja, uz ostale javne 
vatrogasne postrojbe, izlazi na sve intervencije, pokriva cijelu 
županiju, kao glavna, udarna snaga.U slučajevima iznimnih si-
tuacija, kada su u pitanju veće intervencije, povlačimo snage iz 
okolnih područja. 

Kakva su iskustva s vatrogascima koji dolaze na dislokaciju 
i smatrate li korisnim postojeći sustav dislokacija?
- U Vatrogasnoj zajednici PGŽ-a ne koristi se sustav dislokaci-
je jer za njim nemamo potrebu. Naime, mi sa svojim domicil-
nim snagama i sezoncima, a ove smo godine imali 61 sezonca, 
uspijevamo zadovoljiti naše potrebe. Naravno, u ekstremnim 
slučajevima, kao što je bio već spomenuti požar u Selcu 2012., 
zatražimo pomoć susjednih županija i Države. Takva pomoć 
je uvijek dobrodošla i dragocjena. Problem je što tim snagama 
treba određeno vrijeme da dođu na ispomoć (zbog udaljeno-
sti), a poteškoće tada imamo i s logistikom (prehrana i smještaj 
tih „vanjskih“ postrojbi). 

Kako komentirate povremene komentare da vatrogasci na 
moru rade samo tijekom ljeta, dok u zimskome razdoblju i 
nemaju previše posla?

- Prije svega, rekao bih da se termin „požarna sezona“ krivo 
interpretira kada se kaže da požarna sezona traje od 1. lipnja do 
31. listopada. Zapravo, požarna sezona traje 365 dana u godi-
ni,  sa svim svojim specifičnostima: ljeti je to velik broj požara 
otvorenoga prostora, no, takvih požara imamo i zimi, a suoče-
ni smo i s drugim izazovima. Primjerice, Vatrogasna zajednica 
PGŽ-a u nepunih godinu dana imala je tri tipa potpuno razli-
čitih, a iznimno zahtjevnih intervencija. Najprije smo imali  or-
kansku buru na Kvarneru (studeni 2013.) s rekordnim udarima 
bure od 230 km/h i velikim problemima tako da je, primjerice, 
samo JVP Rijeka u jednom danu imao čak 250 intervencija. 
Potom se dogodio katastrofalni ledolom u Gorskome kotaru 
(veljača 2014.) u kojemu je uništeno 80% električne mreže, 
mnogi dijelovi Gorskoga kotara ostali su i bez vode i telekomu-
nikacijskih veza, a stradalo je čak 90% stabala bukve. Danima 
smo raščišćavali prometnice i pomagali ljudima. Naposljetku, 
spomenut ću i velike poplave u Slavoniji kada su u dva navrata 
naše snage bile na ispomoći ( lipanj 2014.). 
Sve su to vrlo specifične intervencije, ekstremne situacije koje 
traže specijalna postupanja i vrlo su zahtjevne za vatrogasce. 
Svakako bih istaknuo i još jednu činjenicu. Grad Rijeka, koji je 
središte naše županije, grad je s najvećim brojem visokih obje-
kata po kvadratnom kilometru u Hrvatskoj. To može biti velika 
opasnost u slučaju požara na nekom visokom neboderu i zato 
mi, najmanje jednom na godinu, imao vježbe gašenja požara 
na visokim objektima, s postavljanjem tlačnih  pruga, korište-
njem visokoga pritiska i sl. Dakle, nema govora o tome da za 
vatrogasce u  priobalju zimi nema posla. Čak i ako se dogodi 
da u nekom trenutku nema potreba za intervencijama, to se 
iskoristi za dodatno obučavanje vatrogasnih postrojbi, vatro-
gasne vježbe, edukaciju građanstva i sl. Zaključno, mogu reći 
da mi vatrogasci uvijek imamo posla. Sretni smo kada se više 
možemo posvetiti vježbama, edukaciji i preventivi jer to znači 
da ima manje intervencija, a time i manje ugrožavanja ljudskih 
života i imovine, rekao je Mladen Šćulac, županijski vatrogasni 
zapovjednik.

Bura poharala Kvarner i 
paralizirala promet

Nezapamćeni ledolom u Gorskome kotaru

4. međunarodni kamp Zavoda „Vizija Varnosti“

PRIRODNE KATASTROFE I 
NJIHOVA SNAGA

Vatrogasna zajednica PGŽ-a i slovenski Zavod „Vizija Varnosti“ organizirali su 4. međunarodni kamp Zavoda 
„Vizija Varnosti“ koji se od 17. do 19. rujna održao u Šapjanama. Međunarodni kamp u Šapjanama bio je posvećen 
edukaciji i provjeri osposobljenosti žurnih službi iz sustava zaštite i spašavanja za djelovanje u ekstremnim 
uvjetima izazvanim prirodnim katastrofama, u ovome slučaju velikim potresom. Tijekom Kampa organiziran je 
vrlo zahtjevan dvodnevni  trening te završna vježba na kojoj je sudjelovalo čak 500 pripadnika sustava zaštite i 
spašavanja iz Hrvatske, Slovenije i Italije. Bio je to dosad najveći i najzahtjevniji događaj toga tipa u Republici 
Hrvatskoj.  

Tema svih događanja na ovogodišnjemu kampu bile su  
prirodne katastrofe i njihova snaga, točnije potres. Potres 
nije izabran slučajno jer je upravo to jedna od najgorih 

prirodnih nepogoda koje se u Hrvatskoj mogu dogoditi. A 
kako su potresi, osobito oni jače snage, uvijek popraćeni eska-
lacijom drugih nepoželjnih događaja, tako su u ovogodišnjoj 
vježbi, pored ruševina i mehaničkih oštećenja, simulirane i 
nesreće s opasnim tvarima,  prekidi različitih komunikacijskih 
linija, zatrpavanja, prometna nesreća s autobusom pa čak i ta-
lačka kriza te drugi slični scenariji za koje žurne službe moraju 
biti pripremljene.
Na ovogodišnjem Kampu sudjelovalo je oko 200 pripadnika 
vatrogasne, policijske i medicinske službe, kao i ekipe s potraž-
nim psima, dakle najrelevantnije snage sustava zaštite i spaša-
vanja iz Hrvatske, Slovenije i Italije, dok je na završnoj vježbi 
bilo oko 500 sudionika, a sve su u statusu promatrača pratili i 
predstavnici Srbije te Bosne i Hercegovine. 

Vrlo zahtjevan trening
Prva dva dana u kampu se, kao priprema za završnu vježbu tre-
ćega dana, provodio vrlo opsežan teorijski i praktični program 

Snage sustava zaštite i spašavanja „okupirale“ 
Obučni centar u Šapjanama

Sva događanja pod nadzorom 
Zapovjednoga stožera

tijekom kojega su polaznici obraditi teme: pripremljenost gra-
ničnog područja za prirodne katastrofe, USAR (Urban Search 
and Rescue) timovi i međunarodna pomoć, pristup do opasnih 
tvari u provaliji, aktivnosti policije kod prirodnih katastrofa, 
standard prve pomoći za žurne službe, potražni psi u prirod-
nim katastrofama, tehnike spašavanja užadima i sl. 

Za provođenje tih  programa bilo je zaduženo ukupno čak 50 
instruktora - 26 vatrogasnih instruktora, 6 ITLS (International 
Trauma Life Support) instruktora, 6 instruktora „Weber-Hydra-
ulik GmbH“ - Austria i „Savatech d.o.o.“ - Slovenija (tvrtki koje 
se bave proizvodnjom i prodajom hidrauličke i pneumatske 
opreme), 10 policijskih instruktora, instruktori Gorske službe 
spašavanja i slovenskoga Šumarskog instituta te vodiči potraž-
nih pasa (tzv. K-9 vatrogasni tim). 

Među hrvatskim instruktorima najviše je bilo onih iz Vatroga-
sne zajednice PGŽ-a iz koje je angažiran stručni tim sastavljen 
od 14 instruktora (pripadnika JVP-a Rijeka, JVP-a Krk i JVP-a 
Opatija) te još jedan četveročlani tim predavača koji je tijekom 
prva dva dana radio s polaznicima kampa.  
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Završnica Kampa i najzahtjevniji događaj bio je trećega dana, tj. 
u subotu 19. rujna, kada se održala vježba na kojoj je sudjelova-
lo 500 sudionika  - vatrogasaca, pripadnika Hitne medicinske 
pomoći s 25 vozila, vodiča potražnih pasa, pripadnika policije 
i interventnih policijskih jedinica, čak 130 markiranata, brojan 
logistički tim, a sve je nadzirao zapovjedni stožer Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a kojemu su se kao pomoć i potpora na terenu 
pridružili i pripadnici slovenske Jedinice za koordiniranje sna-
ga u inozemstvu. 

- Pohvaljujem Vatrogasnu zajed-
nicu PGŽ-a za ovu vatrogasnu 
vježbu. I druge službe iz susta-
va zaštite i spašavanja danas su 
odradile velik posao. S obzirom 
da je vježba bila međunarodna, 
veseli me što jezične barijere nisu 
bile nikakav problem. Vidjelo se 
da je najbitnija struka i samo stru-
ka i to je nešto čime sam osobito 
zadovoljan. Lijepo je bilo vidjeti 
kako sve funkcionira. Sustav radio 
veza treba doraditi i poboljšati, to 
se danas pokazalo, ali to smo znali 
i prije. Sve u svemu uspješan dan u Šapjanama i još jednom 
velike čestitke Vatrogasnoj zajednici PGŽ-a.

- Ovom vježbom htjeli smo obu-
hvatiti sve snage sustava zaštite 
i spašavanja i provjeriti njihovu 
koordiniranost i suradnju. Uspje-
lo nam je, vježba je vrhunski 
odrađena. Ono što se pokazalo 
kao najveći problem jest komu-
nikacija, tj. sustav radio veze, no, 
pokazalo se da dobro educirani 
profesionalci uvijek nađu rješe-
nje i u tim okolnostima. Čestitke 
i pohvale  svim sudionicima! 

- Vježba je prvenstveno trebala pokazati spremnost. Ovo je bila velika vježba uz 
vatrogasce, policiju, ekipe Hitne pomoći i Gorske službe spašavanja. Pokazali su 
impresivnu spremnosti. Uistinu vrlo kvalitetna vježba i to je ono što nam treba da 
budemo spremni u slučaju stvarnih incidenata.

- Fingirali smo jednu veliku nesreću s autobusom koji je pao u provaliju, s još nekim 
prometnim nesrećama, imali smo i ispuštanje opasne tvari, a na kraju je sve kulminiralo 
velikim potresom s mnogo ozlijeđenih osoba i urušenih objekata. Uza sve to, na ruševi-
nama su pronađena i eksplozivna sredstva. Ovo je bila međunarodna vježba u kojoj su 
sudjelovale naše snage, ali i inozemne – iz Slovenije i Italije. Na tri jezika se komuniciralo. 
Veliki je to bio izazov i kompleksan zadatak u smislu organizacije. 

- Ova vježba potvrdila je da za vatrogasce ne postoje državne granice te da u slučaju 
stvarnih potreba mogu prelaziti iz jedne države u drugu i pomoći kolegama pri inter-
vencijama. Svi smo danas nešto naučili, vidjeli smo što nije dobro i što bi trebalo po-
praviti, a to i je bio naš cilj. Zadovoljan sam viđenim i zahvaljujem svima na uloženome 
trudu.

- Današnja vježba potvrdila je ono što već desetljećima funkcionira na ovim prostorima, 
a to je dobra suradnja vatrogasnih postrojbi. Za nas su administrativne granice uistinu 
samo administrativne i nisu prepreka za obavljanje našeg posla. Danas je ovdje prikaza-
na jedna viša razina regionalne i međunarodne suradnje. Svjedočili smo jednoj iznimno 
dobroj i uspješno odrađenoj vježbi.

- Ovo je dosad najveća vježba u kojoj su sudjelovale snage Hitne medicinske službe, 
angažirano je 50-ak medicinara, tj. 11 timova, od toga 4 iz naše županije (Rijeka, 
Opatija i Delnice), a ostali timovi su iz susjednih županija. Ovo je izvrstan primjer dobre 
suradnje s drugim snagama sustava zaštite i spašavanja. Žrtve nesreće dovozili smo u 
naš trijažni centar i zbrinjavali ih, a po potrebi su odvoženi u bolnicu. 

- Čestitam svim sudionicima na uspješno odrađenoj vježbi. Pokazali su veliku profesional-
nost i snalaženje u ekstremnim uvjetima. Greške i nedostatke koje smo uočili pokušat ćemo 
otkloniti. Vježba je uistinu bila korisna i zadovoljila je naša očekivanja.

Završna vježba – dosad najmasovnija u RH

Kamp Zavoda „Vizija Varnosti“ iznimno je zahtjevno događa-
nje, s velikim organizacijskim i stručnim izazovima, tako da ne 
čudi podatak da je i ovogodišnji kamp pripreman šest mjese-
ci. Priprema trodnevnog događanja u Šapjanama bila je vrlo 
izazovna i u logističkome smislu jer je trebalo osigurati šatore, 
sanitarne tuševe i vodu te prehranu za sve sudionike, a prema 
procjenama organizatora, tijekom tri dana kroz kamp je prošlo 
oko 700 ljudi. Prvi put u Hrvatskoj organiziran je događaj toga 
tipa, u takvom opsegu i s međunarodnim sudjelovanjem.

Opasne tvari dodatno zakomplicirale 
posao sudionicima vježbe

Iz ruševina izvlačene zarobljene osobe 

Prečnica od užadi korištena za 
izvlačenje ozlijeđenih

Medicinska služba imala pune ruke posla

Iz smrskanoga autobusa 
spašavani putnici Zarobljene osobe ispod porušenih trupaca

Slavko Tucaković,  
glavni vatrogasni zapovjednik RH

Mladen Šćulac, županijski vatrogasni 
zapovjednik (Primorsko-goranska 
županija)

Hinko Mance, zamjenik županijskoga vatrogasnog zapovjednika

Franci Petek, zapovjednik Gasilske zveze Slovenije

Dino Kozlevac, županijski vatrogasni zapovjednik 
(Istarska županija)

Davor Vukobrat, ravnatelj županijskoga Zavoda za hitnu 
medicinu

Goran Petrc, pročelnik Ureda PGŽ-a
Marko Boras Mandić, zamjenik župana i načelnik Stožera 
zaštite i spašavanja PGŽ-a
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Priznanje Vatrogasnoj zajednici PGŽ-a
Kamp Zavoda „Vizija Varnosti“ je projekt koji je pokrenut pri-
je četiri godine sa svrhom uvježbavanja i koordiniranja rada 
svih snaga sustava zaštite i spašavanja prilikom  prirodnih kata-
strofa (poput potresa, tsunamija, uragana, poplava, vulkanskih 
erupcija i sl.) koje u pravilu izazivaju katastrofalne posljedice 
i velike poremećaje u ljudskoj zajednici. Poseban je naglasak 
stavljen na razmjenu znanja i dobrih praksi na međunarodnoj 
razini, s obzirom da se prilikom takvih katastrofa, koje ne po-
znaju državne granice, angažiraju snage zaštite i spašavanja iz 
dvije, tri ili više zemalja. 

Prošle godine na 3. Kampu, održanom u slovenskom mjestu 
Puščava (općina Šentrupert), dogovoreno je da domaćin ovo-
godišnjega kampa bude Vatrogasna zajednica PGŽ-a čiji vatro-
gasci i vatrogasni instruktori od samoga početka sudjeluju u 
tom projektu. Zahvaljujući njima, prvi put takav je kamp orga-
niziran u Hrvatskoj, što je potvrda međunarodnoga ugleda pri-
morsko-goranskih vatrogasaca i izvrsne suradnje vatrogasnih 
snaga Hrvatske i Slovenije. Partneri i suorganizatori Kampa bili 
su: Udruga profesionalnih vatrogasaca Hrvatske, Udruženje 
slovenskih profesionalnih vatrogasaca, Policijska uprava PGŽ-
a i Generalna policijska uprava Republike Slovenije.

MARIO kandidiran za EU fondove
Naposljetku kažimo da je Vatrogasna zajednica PGŽ-a, pota-
knuta dosadašnjim iskustvima stečenim u kampovima Zavoda 
„Vizija varnosti“ otišla je i korak dalje pa je u suradnji s tim 
Zavodom i Opštinskom vatrogasnom zajednicom Pančevo 
(Srbija) osmislila  program sličan Kampu, a nazvan je MARIO 
(Mass Accident eRs Improving Operations). Riječ je o projektu 
kojim se također želi postići napredak u operativnoj spremno-
sti žurnih službi za  saniranje posljedica masovnih nesreća na 
međunarodnoj razini. Projekt je u svibnju prijavljen na natječaj 
koji je raspisala Europska unija u sklopu Mehanizma civilne 
zaštite, a cilj je dobiti EU sredstva za (su)financiranje tog pro-
jekta. To bi utjecalo na kvalitetniju pripremu i realizaciju tog 
programa, ali i na povećanje broja sudionika u tom projektu, 
s obzirom da bi kotizacija (ove godine za Kamp u Šapjanama 
kotizacija je iznosila 300 eura) mogla biti daleko manja ili čak 
potpuno ukinuta.

Hrvatske i slovenske 
snage u vatrogasnoj 
vježbi Herkules 2015.

Vatrogasci - ljudi bez granica

U jutarnjim satima situacija se pogoršala jer se na graničnom 
prijelazu Pasjak-Starod dogodila nesreća s autocisternom koja 
je prevozila benzinsko gorivo, a Centar 112 zaprimio je doja-
vu o nestanku četiri strana državljanina na istome području. 
Prioritet je postalo gašenje iz zraka u Sloveniji. Zbog teškoga 
terena, poziv je upućen Državnoj vatrogasnoj intervencijskoj 
postrojbi koja, nakon desantiranja, započinje s gašenjem poža-
ra, a zapovjedništvo u Munama započinje koordinirano traga-
nje i spašavanje.
Da bi situacija bila još gora, vatra je u jednom trenutku zahvati-
la zgradu građevinske tvrtke koja skladišti privredni eksploziv. 
Nakon eksplozije došlo je do urušavanja i u jamu je upao jedan 
od vatrogasaca, kojega su potom izvlačile specijalizirane vatro-
gasne postrojbe. U akciju su se uključili i djelatnici Policije za 
protueksplozijsku zaštitu, a u jami je otkriven i odbačeni ek-
splozivni ostatak iz II. svjetskog rata. 
Nakon gašenja požara na graničnom prijelazu, protupožarni 
zrakoplov preusmjeren je na kritični dio. Nad Munama se tako 
iz vojnog helikoptera MI-8 po užetu spustilo 16 vatrogasaca 
(Fast Rope) kojima je potom dostavljena voda, a nebom su po-
tom proletjela dva AirTractora koji su izbacivali vodu iz zraka. 

Vježbu u Šapjanama pratili su i promatrači iz Italije, inž. Roberto Catarsi, 
županijski vatrogasni zapovjednik regije Friuli Venezia Giulia i inž. Al-
berto Maiolo, njegov zamjenik. 
Nakon završetka vježbe u Šapjanama, gosti iz Italije zahvalili su doma-
ćinu - Mladenu Šćulcu na pozivu te na sudjelovanju talijanskih vatroga-
saca u završnoj vježbi. – Tri dana koliko je trajao Kamp jako su bitna u 
smislu razmjene znanja i iskustava povezanih s postupcima spašavanja, 
osobito u kontekstu naše buduće suradnje. Uzajamna razmjena isku-
stava koju smo upravo započeli treba predstavljati naš zajednički cilj 
koji je potrebno dalje provoditi i  razvijati. Čestitam organizatorima tog 
velikog događaja i veselim se ponovnom susretu i produbljivanju su-
radnje, rekao je Roberto Catarsi.

Promatrači iz Italije žele nastavak suradnje

Zračne snage pomagale u gašenju požara

– Međunarodnom 
terenskom vježbom 
htjeli smo pokazati 
da granice nisu za-
tvorene već, napro-
tiv, otvorene i da su 
vatrogasci ljudi bez 
granica, rekao je va-
trogasni zapovjednik 
Primorsko-goran-
ske županije Mladen 
Šćulac, dodavši da je 
svrha vježbe provje-
riti mogućnost sudje-
lovanja svih žurnih 
službi iz Primorsko-
goranske, kao i iz su-
sjednih županija – Istarske i Karlovačke, te provjeriti suradnju 
sa slovenskim jedinicama, utvrditi što ne funkcionira, počevši 
od stožera pa do rada na terenu.

M. Šćulac, zapovjednik 
vatrogasnih snaga PGŽ-a

Scenarij vježbe započeo je dan ranije, 18. rujna u 19 h, kada je 
na cesti kod Velih Muna došlo do sudara dvaju osobnih vozila i 
nastajanja požara na jednome od njih. U pomoć su stigle vatro-
gasne postrojbe, no, zbog brzine širenja požara, koji se ubrzo 
proširio na vrlo suhu i lako zapaljivu vegetaciju, potrebna im 
je pomoć riječkoga Županijskog vatrogasnog operativnog cen-
tra kako bi udruženim snagama obranili Vele Mune. Međutim, 
zbog noći i teškoga terena, aktivno gašenje požara bilo je ote-
žano i sporo, a postojala je opasnost da se proširi i na teritorij 
Republike Slovenije. Državni centar zaštite i spašavanja o cije-
loj je situaciji izvijestio Upravu Republike Slovenije za zaščito 
in reševanje te se u selu Vele Mune potom osniva zajedničko 
vatrogasno zapovjedništvo koje tijekom noći planira akciju ga-
šenja požara. 

Zajedničko zapovjedništvo - ključ uspjeha

Najgori mogući scenarij

U organizaciji Državne uprave za zaštitu i spašavanje, 
u Primorsko-goranskoj županiji, točnije na području 
koje omeđuju mjesta Vele Mune – Žejane – Šapjane - 

Starod, 19. rujna održana je velika međunarodna vježba Her-
kules 2015., što je okupila pripadnike DUZS-a, Ministarstva 

obrane RH, Ministarstva unutarnjih poslova, Hrvatskoga Cr-
venog križa i vatrogasce PGŽ-a te pripadnike Uprave Republi-
ke Slovenije za zaščito in reševanje i Gasilske zveze Slovenije. 
Uz gašenje šumskoga požara u pograničnom pojasu Hrvatske 
i Slovenije, težište vježbe stavljeno je na komunikaciju i uvjež-
bavanje procedura između žurnih službi Hrvatske i Slovenije. 
Jedna od glavnih zadaća bila je provjera koordinacije upravlja-
nja vatrogasnim snagama Hrvatske i Slovenije temeljem posto-
jećih Sporazuma i SOP-ova (Standard operating procedure) te 
uspostava jedinstvenoga sustava zapovijedanja, a uočeni nedo-
staci pomoći će u budućem rješavanju protokola.

Desantiranje vatrogasaca iz helikoptera

Uigrane zemaljske snage

AirTractori gasili požar iz zraka
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Zahvaljujući koordinaciji hrvatskih i slovenskih službi, na svim 
je radnim točkama uspješno obavljen zadatak: zrakoplovima 
je ugašena vatra na slovenskoj strani koju je prouzročila au-
tocisterna, zaustavljeno je širenje vatre u Hrvatskoj, vatrogasci 
na terenu uspjeli su ugasiti požar na obje strane, pronađeni su 
zalutali turisti, spašen je vatrogasac iz ruševine i uspješno je 
evakuirano stanovništvo Velih Muna. 
Glavni vatrogasni zapovjednik Republike Hrvatske Slavko 
Tucaković rekao je da je vježba nastavak višegodišnje surad-
nje dviju zemalja, a uspješno rješavanje zamišljenih problema 
pokazatelj je profesionalnoga pristupa svih službi. – Vježba je 
pokazala spremnost obavljanja vrlo složenih zadataka na gra-
ničnom području. Cilj je bio uspostaviti sustav komunikacije 

U organizaciji Vatrogasne zajednice PGŽ-a i JVP-a Gra-
da Rijeke, od 29. lipnja do 3. srpnja u  u Šapjanama su 
boravila devetorica makedonskih vatrogasaca, pripad-

nika Brigade za protupožarnu zaštitu Grada Skopja. Suradnja 
s makedonskim kolegama novi je uspjeh primorsko-goranskih 
vatrogasaca na međunarodnoj sceni i još jedna potvrda da su 
znanja i vještine vatrogasnih stručnjaka Primorsko-goranske 
županije cijenjena i prepoznata i izvan granica Hrvatske.
Uz poticaj i posredovanje tvrtke Ziegler d.o.o., uspostavljen je 
kontakt vatrogasnih stručnjaka iz Skopja i Rijeke te je vrlo brzo, 
na obostrano zadovoljstvo, preciziran program suradnje i  do-
govoreni detalji oko dolaska makedonskih vatrogasaca u Šapja-
ne, uz svu potrebnu logističku potporu Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a i JVP-a Grada Rijeke. Tijekom boravka u Šapjanama, 
makedonski su vatrogasci prošli dvodnevnu obuku tzv. „vrućeg 
treninga“ u flashover simulatoru koju su za njih organizirali ri-
ječki vatrogasni instruktori.   
Zadovoljni viđenim i naučenim, makedonski vatrogasci imali 
su samo riječi hvale: - Za nas je ovaj posjet višestruko koristan 

Početkom studenog ove godine u 
organizaciji vatrogasnih zapo-
vjedništava talijanskih gradova 

Venecije i Belluna te hrvatskih postrojbi 
– JVP-ova Rijeke i Opatije, u Bellunu je 
održana jednodnevna zajednička vježba 
dvaju USAR (Urban Search and Rescue) 
timova, jednog talijanskog i jednog hr-
vatskog. Prvi je to put da su USAR ti-
movi spomenutih sredina sudjelovali u 
zajedničkoj vježbi i razmijenili znanja i 
iskustva povezana s problematikom ur-
banih pretraživanja i spašavanja. Hrvat-
ski tim bio je sastavljen od pripadnika 
JVP-ova Rijeke i Opatije, predvodio ga 
je Sanjin Blažević (JVP Rijeka),  brojio 
je ukupno 17 članova, od čega su dvojica 
bili voditelji potražnih pasa.

Vježba je održana na poligonu za potre-
se u Bellunu, a prema zamišljenom sce-
nariju na području grada Belluna došlo je do potresa, uslijed 
kojega se urušio hotelski objekt. Budući da se potres dogodio 
izvan turističke sezone, u hotelu je bilo samo nužno osoblje i 
radnici. USAR timovi trebali su ih pronaći u ruševinama i spa-
siti, sve prema pravilima struke…

Vježba je trajala od 11.00 do 18.00 sati, a izvršavala se u ek-
stremnim uvjetima jer je cijeli dan  lijevala kiša što je, uz nisku 
temperaturu zraka, za spašavatelje bilo iznimno naporno.

Kako ističu Sanjin Blažević i Gordan Filinić (JVP Opatija), 
bilo je to iznimno korisno iskustvo. – Uočili smo da kolege iz 
talijanskoga USAR tima imaju ponešto drugačiji način rada u 
odnosu na nas, njihova opremljenost i model komunikacije na 
visokoj su razini. Dio toga moći ćemo primijeniti i u našem 
USAR timu i zato podupiremo ovakav način suradnje, kao 
iznimno koristan i učinkovit, složili su se Blažević i Filinić, 
ujedno pohvalivši talijanske domaćine koji su ih, kako su rekli, 
izvrsno primili te im pružili svu potrebnu materijalnu i tehnič-
ku potporu.

Inače, spomenuta vježba nastavak je i produbljenje dugogodiš-
nje sportske suradnje hrvatskih i talijanskih vatrogasaca koji 
još od 70-ih godina prošloga stoljeća sudjeluju na međunarod-
nom  prijateljskom malonogometnom turniru. Dogovor o šire-
nju suradnje na profesionalnu razinu postignut je u rujnu kada 
su visoki dužnosnici vatrogasnih postrojbi iz Palerma, Udina i 
regije Friuli Venezia Giulia bili na kampu Zavoda „Vizija var-
nosti“ u Šapjanama.

Zadovoljni efektima vježbe u Bellunu, sudionici su najavili na-
stavak suradnje. Hrvatski USAR tim već je pozvan na sličnu 
vježbu koja će se na proljeće sljedeće godine ponovno održati u 
Bellunu. Bit će dvodnevna i još zahtjevnija. 

 

Uspješna koordinacija službi

S. Tucaković: Vježba  
obavljena na najvišoj razini

među svim sudionicima vježbe 
te uočiti probleme. Područje za-
hvaćeno požarom podijeljeno je 
na sjeverni dio, gdje je postavlje-
no slovensko zapovjedništvo, te 
istočni, južni i zapadni dio s hr-
vatskim zapovjedništvom, a svaki 
sektor imao je svoju vezu u komu-
nikaciji. Sve je obavljeno na naj-
višoj razini, nije postojala jezična 
barijera, a na teškom terenu za ra-
diokomunikaciju sve je savladano 
na najbolji način, kazao je Tuca-
ković, ne propustivši pohvaliti izvrsnu organizaciju Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a.  
             Ema Čišić

Makedonski vatrogasci na usavršavanju 
u Šapjanama

jer smo mnogo toga naučili. Razina opremljenosti i obučenosti 
hrvatskih vatrogasnih postrojbi je na višoj razini nego u Make-
doniji. Mi smatramo da je ovakva suradnja jako korisna i dobra 
jer pridonosi usvajanju novih znanja i podiže razinu naše ospo-
sobljenosti za intervencije, kako na požarima, tako i za tehnič-
ke intervencije. Pored toga, Hrvatska je već u Europskoj uniji 
i tu vidimo priliku za nove vidove suradnje, na obostranu ko-
rist. Zahvaljujem svim hrvatskim kolegama koji su nam u ovih 
nekoliko dana prenijeli dio svojih znanja, a posebno direktoru 
Zieglera Dariju Mariniću i kolegi Dariju Gaušu iz Rijeke koji 
su svojim velikim angažmanom omogućili ovu suradnju, na-
pomenuo je Darko Angelovski, komandir Brigade za protupo-
žarnu zaštitu Grada Skopja.
Nakon uspješno pokrenute suradnje, obostrano je izražena 
želja da ona postane tradicionalna te da se nastavi godišnjim 
susretima, naizmjence u Rijeci i Skopju. Štoviše, otvoreni su i 
razgovori o produbljivanju te suradnje, a jedna od mogućnosti, 
koja se tek treba detaljnije razmotriti, jest apliciranje zajednič-
kim programima za dobivanje sredstava iz EU fondova.

Makenonski vatrogasci s domaćinima u Šapjanama

Dario Gauš i Darko Angelovski: 
Ovom suradnjom mogu 
profitirati obje strane

Hrvatski i talijanski USAR timovi u 
zajedničkoj vježbi

Sudionici vježbe

Izvlačenje unesrećene osobe iz ruševina

Vatrogasni poligon u Bellunu
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Dvojica riječkih vatrogasnih instruktora – Nikica 
Tramontana i Dario Gauš u rujnu ove godine su-
djelovali su na radionici IFIW-a (International Fire 

instructor workshop) u Briselu.

Riječ je o međunarodnoj godišnjoj radionici vatrogasnih 
instruktora  koja se održava svake godine u različitim di-
jelovima svijeta. Posljednjih godina radionica je održana u 
Švedskoj (2008.), Australiji (2009.), Kanadi (2010.), SAD-
u (2011.), Njemačkoj (2012.), Hrvatskoj (2013.) i Poljskoj 
(2014.), a ove godine IFIW radionicu ugostila je Belgija. 

Ta skupina okuplja vodeće svjetske znanstvenike i vatro-
gasce - praktičare koji se bave širokim spektrom uvijek 
aktualnih i zanimljivih tema povezanih s vatrogasnim in-
tervencijama na požarima građevinskih objekata. IFIW 
je godišnji sastanak ograničene skupine ljudi.  Kako bi se 
postigli uvjeti za kvalitetnu raspravu, razmjenu ideja i isku-
stava, broj sudionika radionice je ograničen. Međutim, cilj 
IFIW je da se ideje i iskustva podijele sa svima zainteresi-
ranima u svijetu. Stoga je, kao i prethodnih godina, i ove, u 
Briselu, u vatrogasnoj akademiji Vlaams-Brabant PIVO, uz 
radionicu organizirana međunarodna konferencija otvore-
na za javnost. Glavni sponzor konferencije, ujedno i stra-
teški partner IFIW-a bio je renomirani istraživački institut 
iz SAD-a - UL Firefighter Safety Research Institute (FSRI). 
Ovaj koncept organiziranja međunarodne radionice koja se 
svake godine seli iz zemlje u zemlju predstavlja jedinstvenu 
priliku da uz konferenciju otvorenu za javnost  otvori mo-
gućnost da vatrogasci i znanstvenici koji se bave zaštitom 
od požara uspostave čvršću i trajnu globalnu mrežu.  

Kažimo i to da se u IFIW ulazi isključivo na poziv, a taj 
su poziv 2010. godine dobila i  dvojica spomenutih riječkih 
instruktora koji otad, kao punopravni članovi, sudjeluju u 
radu toga tijela.
       
 

Riječki instruktori 
na IFIW-u u Briselu

Sudionici IFIW-a

Krčki vatrogasci osposobljeni za 
spašavanje s visina i iz dubina

Na temelju potreba za povećanjem operativne spremno-
sti vatrogasnih postrojbi otoka Krka, u  organizaciji  
Vatrogasne zajednice PGŽ-a i Područne vatrogasne 

zajednice otoka Krka, u studenom je završeno osposobljava-
nje  vatrogasnih kadrova  u specijalnosti spašavanja s visina i 
dubina  (1. stupanj). Osposobljavanje je trajalo tri vikenda, a 
pohađalo ga je 17 polaznika (među kojima su bile i dvije žene), 
pripadnika DVD-ova Njivice, Dobrinj, Vrbnik, Krk i Baška te 
JVP-a Grada Krka. Svi polaznici s uspjehom su završili opsežnu 
obuku povezanu s posebnim spasilačkim tehnikama, za kojima 
se na intervencijama iz godinu u godinu ukazuje sve veća po-
treba, osobito tijekom ljetnih mjeseci. 

Osposobljavanje se provodilo na poligonima i prostoru JVP-
a Grada Krka, a terenski rad održan je u Baški, na području 
Sv. Ivana, uz svesrdnu pomoć DVD-ova Baška i Krk. Voditelji 
osposobljavanja bili su iskusni instruktori  VZPGŽ-a, odnosno 
JVP-a Grada Rijeke i to: Dario Gauš, Sanjin Blažević, Igor Hre-
lja, Zoran Rački i Danijel Veljković, uz pomoć Gorana Grubiši-
ća, v.d. zamjenika zapovjednika JVP-a Grada Krka.
Ove godine, prema programu zapovjedništva PVZ-a otoka 
Krka, većinu vatrogasaca koji su prošli navedenu obuku čini-
li su pripadnici otočnih DVD-ova, s obzirom da je prijašnjih 
godina obuka bila posvećena profesionalnim vatrogasnim ka-
drovima, među kojima trinaestorica profesionalnih vatrogasa-
ca već imaju specijalnost spašavanja iz dubina i s visina  - 1. 
stupanj, a jedan od njih ima položen i 2. stupanj. 

Na podjeli diploma bili su županijski 
vatrogasni zapovjednik Mladen Šćulac 
i zapovjednik PVZ-a otoka Krka i JVP 
Grada Krka Dinko Petrov koji su, uz če-
stitke na uspjehu, iskazali zadovoljstvo 
postignutim rezultatom te se zahvalili 
polaznicima na uloženom trudu.

Sudionici usavršavanja s instruktorima

Detalj obuke

Zahtjevne vježbe – važan dio obuke

Spašavanje iz dubina

Članovi „Koordinacije 
prijateljstva“ traže posebna 
odlikovanja za vatrogasce 
poginule pri intervencijama

Članovi „Plavo-zelene koordi-
nacije prijateljstva“ ponovno 
će od Hrvatske vatrogasne za-

jednice zatražiti utemeljenje poseb-
nih odlikovanja koja bi se dodjeljivala 
vatrogascima stradalim pri interven-
cijama. 
Dopis o spomenutoj ideji Koordina-
cija je već jednom uputila HVZ-u, ali 
je dobila negativan odgovor, uz objaš-
njenje da se stradalim vatrogascima 
može dodijeliti neko od postojećih 
priznanja. No, članovi Koordinacije 
inzistiraju na tome da bi trebalo ute-
meljiti posebno odlikovanje koje bi se 
dodjeljivalo isključivo za stradavanja 
pri vatrogasnim intervencijama. Sto-
ga će Koordinacija ponovno uputiti 
dopis HVZ-u, a ovoga puta želja im je 

da njihov prijedlog razmotre sva stručna 
tijela HVZ-a, poput Operativno-tehnič-
koga stožera, a spremni su pokrenuti i 
javnu raspravu o toj ideji.  

To je glavni zaključak usvojen na po-
sljednjem sastanku članova Koordina-
cije, održanom početkom listopada u 
Novom Vinodolskom. Potporu toj ini-
cijativi dao je i županijski vatrogasni 
zapovjednik, Mladen Šćulac, nazvavši je 
dobrom idejom.

Kako je dogovoreno, na sljedećem oku-
pljanju, čiji će domaćin u travnju sljedeće 
godine biti DVD Lobor, raspravljat će se 
o širenju Koordinacije, tj. uključivanju 
novih članica u tu jedinstvenu organi-
zaciju čime bi se, istaknuto je, dobilo na 
njezinoj „težini“ i ozbiljnosti.  

Radni dio susreta u Hotelu „Lišanj“

Županijski vatrogasni zapovjednik M. Šćulac i V. Topolovec, 
predstavnik domaćina susreta Koordinacije – DVD-a Novi Vinodolski
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Krk ima jake vatrogasne snage
Na području otoka Krka djeluje JVP Grada Krka s 22 operativ-
na vatrogasca, uz potporu 5 dobrovoljnih vatrogasnih društa-
va: Njivice, Dobrinj, Vrbnik, Baška i Krk, s ukupno 140 ope-
rativnih vatrogasaca. Navedene postrojbe su članice Područne 

Turizam i industrija – najveći izazovi 
krčkoga vatrogastva

Vatrozaštita na hrvatskim otocima

Vatrogasni ustroj otoka Krka – jedinstven 
u Hrvatskoj  

Otok Krk poznat je po tome što se svi razvojni projekti, strateški važni za otok, osmišljavaju i donose zajednički 
na Koordinaciji krčkih (grado)načelnika. Najpoznatiji takav projekt je ekološki zasnovan sustav gospodarenja 
otpadom, najbolji u Hrvatskoj. Tu je i projekt vodoopskrbe, sustav odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, a 
posljednji izazov  je projekt energetske učinkovitosti s krajnjim ciljem – nultom stopom emisije CO2 na Krku. 
Krčko vatrogastvo također pripada u zajedničke projekte. Štoviše, otok Krk ima  jedinstven model financiranja 
vatrogastva u Hrvatskoj.

Prema riječima Dinka Petrova, zapovjednika JVP-a Grada 
Krka i PVZ-a otoka Krka, izlaskom iz MUP-a 2000. go-
dine, a  temeljem Zakona o vatrogastvu, Krčani su nasli-

jedili  vatrogastvo u jako lošem stanju, poglavito profesionalnu 
vatrogasnu postrojbu u kojoj je, i u kadrovskom i u tehničkom 
smislu, stanje bilo neodrživo. - Od 7 vatrogasnih vozila samo 
2 su bila u ispravnom stanju. Slično stanje bilo je i u malobroj-
nim DVD-ovima. Čelnici krčkih lokalnih samouprava tada su, 
u dogovoru s vatrogascima, razradili temelje učinkovite zaštite 
od požara koja je otoku Krku bila prijeko potrebna. Stvoren je  
novi ustroj vatrogastva koji je otok Krk definirao kao jedinstve-
nu cjelinu, kako u organizacijskom tako i u financijskom smi-
slu, i to kroz novoformiranu Područnu vatrogasnu zajednicu 
otoka Krka. Novim ustrojem definirano je da će Javna vatroga-
sna postrojba Grada Krka biti glavna operativna snaga za cijelo 
područje otoka Krka te da će se stvoriti uvjeti za rad 5 DVD-
ova, od kojih će 2 na krajnjim točkama otoka biti pojačana, 
u opremi i ljudstvu. Navedeni ustroj definirao je tada da nije 
potrebno ustrojiti DVD-ove u Malinskoj i Puntu ( zbog blizine 
JVP-a Grada Krka ) čime su se već u startu uspjela uštedjeti 
određena financijska sredstva. U međuvremenu,  povećanjem 
smještajnih jedinica, a time i stanovništva, kao i razvojem gos-
podarstva, u te dvije jedinice lokalne samouprave povećala se i 
opasnost od požara pa su 2014. godine ustrojena tzv. dislocira-
na vatrogasna odjeljenja  s 10 ljudi, a pod kapom DVD-a Krk, 
kaže Petrov te dodaje da je tako stvoren vrlo učinkovit model 
jer simbioza profesionalnih i dobrovoljnih vatrogasaca, bez ob-
zira o čijem se području radi, daje izvrsne rezultate, a svaka se 
intervencija odrađuje brzo i kvalitetno. – Pored toga, centrali-
ziranjem sredstava putem PVZ-a otoka Krka te planskim tro-
šenjem uspjeli smo u ovih 15 godina obnoviti cjelokupni vozni 
park u svim našim postrojbama, urediti vatrogasne domove i 
spremišta, nabaviti svu potrebnu opremu za učinkovito djelo-
vanje vatrogasaca, a prvenstveno JVP-a Grada Krka, kao udar-
ne vatrogasne snage. Posebna pažnja pridaje se usavršavanju 
vatrogasnih kadrova i njihovoj zaštiti, pojašnjava Petrov.

Usavršavanje vatrogasnoga kadra - prioritet

vatrogasne zajednice otoka Krka, a još treba spomenuti dvi-
je vatrogasne postrojbe u gospodarstvu: Zračnu luku Rijeka 
d.o.o. i DINA-Petrokemiju d.d.
- Za vrijeme ljetne požarne sezone, angažiraju se sezonski va-
trogasci iz redova postojećih DVD-ova, i to po jedan u svakom 
DVD-u i jedan u JVP-u Grada Krka, koji obavljaju redovne 
dnevne obilaske svojih područja i provode mjere zaštite od 
požara, definirane Planom operativne provedbe programa ak-
tivnosti zaštite od požara PVZ-a otoka Krka. Tu bi valjalo spo-
menuti i dobru suradnju s Hrvatskim šumama – Šumarijom 
Krk koja, u ljetnim mjesecima, organizira motrilačku služba s 
dvije promatračnice na području otoka, što uvelike pridono-
si ranom otkrivanju požara i pravovremenoj dojavi o njima, 
kaže Petrov te dodaje: - Što se tiče operativnih vatrogasaca u 
DVD-ovima, zadovoljni smo sadašnjim stanjem, a redovnim 
osposobljavanjem za zvanje vatrogasac, trudimo se povećati 
taj broj. Primjerice, ove godine smo osposobili 20 novih vatro-
gasaca koji će djelovati na područjima općina Punat i Malin-
ska-Dubašnica (općine koje dosad nisu imale svoj DVD), kao 
dislocirana odjeljenja DVD-a Krk, čime smo ujedno postavili 
temelje za daljnji razvoj vatrogastva na područjima navedenih 
općina, ističe Petrov.

- Specifičnosti krčkoga vatrogastva povezane su prije svega s 
turizmom. Svakako treba spomenuti višestruki porast broja 
ljudi koji za vrijeme ljetnih mjeseci borave na Krku (turisti, vi-
kendaši). Primjerice, otok Krk u zimskom razdoblju broji nešto 
više od 19 000 stanovnika, dok u ljetnim mjesecima na oto-
ku boravi i do 100 000 ljudi. Od industrije, na sjevernoj strani 
otoka imamo JANAF i DINA-Petrokemiju. Nažalost, treba iz-
dvojiti DINA-Petrokemiju zbog situacije koja se u toj posrnuloj 
tvrtki događa posljednje tri godine. Iskreno se nadamo da će se 
ta situacija ubrzo riješiti zbog potencijalne opasnosti na koju 
smo i sami upozoravali u nekoliko navrata, kaže Petrov.
Velika pogodnost otoka Krka je cestovna povezanost s kopnom 
što, u slučaju potrebe, olakšava dolazak kopnenih snaga, osim 
kada je most zatvoren zbog bure (3 do 4 puta na godinu). Una-
toč tome, organiziranost krčkih vatrogasaca na visokoj je razini 
pa do sada nije bilo potrebe za pozivanjem kopnenih snaga.

Krčki most – velika prednost za otok Krk

Intervencije – slične kao i na kopnu
Vrste i tipovi intervencija bitno se ne razlikuju od intervencija 
koje odrađuju vatrogasci na kopnu. Do rujna ove godine, va-
trogasci otoka Krka su odradili 189 intervencija, od kojih JVP 
Grada Krka 163, a otočni DVD-ovi imali su 26 samostalnih 
intervencija. - U proteklih pet godina uspješno smo odradili 
1126 intervencija, što u prosjeku iznosi 225 intervencija na 
godinu (115 tehničkih, 95 požarnih i 15 ostalih intervencija). 
Zanimljivo je da u proteklom razdoblju imamo osjetan porast 
intervencija na uklanjanju prepreka, odnosno puknutih ili sru-
šenih stabala, dok su požari u stambenim i poslovnim prostori-
ma u padu, kao i nesreće u prometu, navodi Petrov. 

Posljedice poznate krčke bure

Od većih i zahtjevnijih intervencija u posljednjih pet godina 
Petrov izdvaja: prevrtanje cisterne s benzinom s jednom smrt-
no stradalom osobom (2012.), požar u Marini Punat (2012.), 
požar u Crikvenici (2012.), ledolom u Gorskome kotaru 
(2014.) te ispomoć nakon poplava u Sisku i Petrinji (2014.). 
Osim požara u Marini Punat, sve ostale intervencije krčkih va-
trogasaca bile su izvan otoka Krka i odnosile su se na ispomoć 
„kopnenim“ vatrogasnim snagama.

Najveće intervencije – izvan otoka Krka

Krčki vatrogasci na ispomoći tijekom ledoloma u G. kotaru

D. Petrov, zapovjednik JVP-a Grada Krka i PVZ-a otoka Krka
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Nasreću, krči vatrogasci dosad nisu imali potrebu tražiti po-
moć kopnenih snaga pri intervencijama, nego su oni pomagali 
na kopnu. No, u slučaju potrebe, postoji Plan o upućivanju is-
pomoći koji je definiran na razini Vatrogasne zajednice PGŽ-a.

Daljnji napredak povezan s financijama i 
promjenom stava o vatrogastvu
- Generalno smo zadovoljni razinom zaštite od požara na oto-
ku Krku, što naravno ne znači da se možemo opustiti i uživati. 
I dalje održavati visoki stupanj zaštite od požara, ponajviše pu-
tem edukacije građanstva, redovite obuke i usavršavanja vatro-
gasnih kadrova, obnavljanja vozila, uređaja i opreme, itd. Ono 
što nas u našim željama za daljnji napredak najviše sputava su 
financije što je, nažalost, općeniti problem u vatrogastvu, ne 
samo na otoku Krku.  Krčke lokalne samouprave redovito pod-
miruju svoje obveze prema PVZ-u otoka Krka, ali uvijek ima 
prostora za poboljšanje suradnje, pri čemu ne mislim samo na 
povećanje financijskih sredstava, premda ni to ne bi škodilo. 
Općenito, da bi se situacija u hrvatskome vatrogastvu promi-
jenila, moramo se najprije promijeniti mi sami. Uglavnom se 
na vatrogastvo gleda kao na trošak, veliki trošak. Dok je tako, 
hrvatski će vatrogasci „kaskati“ za europskim standardima. No, 
kad te troškove počnemo gledati kao ulaganje u državnu, župa-
nijsku, općinsku, gradsku i nadasve osobnu sigurnost, napravit 
ćemo veliki korak naprijed, poručuje Dinko Petrov.
       
   

Otok Rab najjužniji je otok Primorsko-goranske 
županije, a najbližim vatrogasnim postrojbama 
treba više od sat vremena da dođu do njega. Pored 
toga, na otoku Rabu uopće nema profesionalnih 
vatrogasnih postrojbi. Postoje samo DVD Rab  i 
DVD Lopar, udruženi u Područnu vatrogasnu 
zajednicu otoka Raba. Iako vatrogastvo na Rabu 
ima relativno kratku tradiciju (DVD Rab osnovan 
je 1946., a DVD Lopar 1982. godine), otok Rab 
danas mnogima može biti  uzor vatrogasne 
učinkovitosti i izvanrednoga preventivnog 
sustava zaštite od požara. 

Koje vatrogasne snage djeluju na otoku ?
- Na otoku Rabu djeluju dva DVD-a, Rab i Lopar. Ukupno bro-
jimo 40 operativnih vatrogasaca, no, taj se broj znatno poveća-
va pokaže li se potreba pa možemo okupiti i 80-tak operativnih 
vatrogasaca. Pored toga, u DVD-u Rab angažiraju se i sezonske 
snage (dva sezonska vatrogasca). Od ove je godine pojačana i 
preventivna aktivnost, temeljem Pravilnika o zaštiti šuma od 
požara na području otoka Raba, što se postiglo angažiranjem 
motritelja, dvojice u Rabu i jednoga u Loparu. 

Koje su specifičnosti za vatrogastvo na 
otoku Rabu?

S kojim se intervencijama susreću 
vatrogasci na Rabu (broj intervencija u 
prošlih nekoliko godina)?
- Broj intervencija varira, a pretežno su to tehničke intervenci-
je, uvjetovane meteorološkim (ne)prilikama (bura, kiša, podi-
zanje razine mora i sl.). Obično imamo 300-tinjak intervencija 
na godinu, a velik je broj intervencija bez učešća (medicinski 
letovi, manifestacije i sl.) Od značajnijih intervencija možemo 
izdvojiti one povezane s požarima otvorenog prostora, ali i 
objekata.

Koje su najveće intervencije u proteklih 
pet godina?

Prevencija – 80% posla

- Prevencija je 80% posto posla vatrogasnih snaga i 
na Krku se toj aktivnosti posvećuje zaista velika po-
zornost. Primjerice, samo ove godine sezonski va-
trogasci izrekli su ukupno 69 opomena nesavjesnim 
građanima. U smislu prevencije važno je nastaviti i s 
ulaganjima u naš  video sustav ( otok Krk trenutač-
no je pokriven sa šest kamera), a posebno inzistira-
mo i na stalnoj edukaciji stanovništva. Napominjem 
da su tijekom posljednjih osam godina čak 1252 
polaznika završila tečaj osposobljavanja. Dobro 
surađujemo i s Radiom OK te hotelskim kućama i 
drugim institucijama, a boljoj preventivi pridonijela 
je i izvrsna suradnja svih žurnih službi otoka Krka, 
navodi Petrov.     

Rapski model vatrozaštite priznat i izvan granica Hrvatske 

Zbog udaljenosti i ograničene prometne povezano-
sti, Rabljani su razraditi specifične modele vatroga-
sne preventive, svjesni da su, u najtežim trenucima, 

uglavnom prepušteni sami sebi, svojim vatrogasnim snaga-
ma, svojem znanju i umješnosti. Ustroj vatrogastva na Rabu 
pojašnjava Hari Čipčić, zapovjednik PVZ-a otoka Raba.

Hari Čipčić, zapovjednik PVZ-a otoka Raba

- Otok Rab je specifičan po tome što je udaljen od drugih va-
trogasnih postrojbi najmanje sat vremena, što nas primorava 
na višu razinu spremnosti te brze i učinkovite izlaske na in-
tervencije. To smo postigli tako što smo organizirani putem 
dežurnih interventnih grupa,  pasivno i aktivno, tijekom ci-

Učinkovita motriteljsko-
dojavna služba
Na Rabu je uspostavljena vrlo učinkovita motritelj-
sko-dojavna služba. Uz protupožarne ophodnje, tu 
su i dvije motriteljske pozicije – na brdu Kamenjak 
i restoranu „Panorama“ s kojih se nadzire gotovo 
cijeli otok. Iznimno je važno i promatranje s mora, 
a to čine sami otočani – ribari. Duž cijeloga otoka 
izgrađena je i mreža od 170 kilometara protupo-
žarnih putova, a 2006. Grad Rab izgradio je i brod 
„Eko Rab“ koji, uz ekološku, ima i motriteljsku ulogu. 
Štoviše, brod je osposobljen i za početno gašenje 
požara, a domet mu je 120 metara od obale. 

- U proteklih pet godina broj intervencija iznimno je varirao, 
a trend je usmjeren ka tehničkim intervencijama, što možemo 
pripisati meteorološkom čimbeniku. Ipak, najveća intervencija 
je bila tijekom 2012. godine, točnije 23. srpnja, kada je u noći 
izbio požar šume na strmoj padini u Donjoj Supetarskoj Dra-
gi, u trenutku kada je bura imala i orkanske nalete, a trajektne 
linije bile su u prekidu. Pozvani su i vatrogasci s kopna koji su 
krenuli prema Rabu, ali su zaustavljeni u Senju zbog već spo-
menute bure. Stoga su rapski i loparski vatrogasci sami uspjeli 
lokalizirati požar u ranim jutarnjim satima, a dežurstvo se pro-
dužilo još dva dana. Istovremeno, tijekom jutra i sljedeći dan, 
imali smo još dva manja požara. Ukupna opožarena površina 
bila je oko 1,4 hektara. Podsjećam, tog je dana i u zaleđu Cri-
kvenice i Selca izbio veliki požar. 

Eksplozija 10-metarskoga plovila u luci Rab (2012.)

jele godine. Industrije u pravom smislu riječi na Rabu nema, 
budući da smo turistička destinacija s uslužnom djelatnošću 
ugostiteljskih orijentacija i obrtima povezanima s turizmom. 
Specifičnost našeg otoka možda se najbolje očituje kroz  odnos 
naših otočana prema zaštiti od požara koji je za svaku pohvalu. 
Uvijek su na oprezu jer znaju da smo prepušteni sami sebi pa 
nas redovito izvještavaju o svim  uočenim potencijalnim opa-
snostima.

Zajedničke vježbe žurnih službi – recept za uspjeh

Županijska vatrogasna vježba na otoku Grguru, detalj (2011.)
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Kako ocjenjujete suradnju s 
lokalnom samoupravom?

- Lokalna samouprava je temeljem pro-
pisa dužna financirati zaštitu od požara 
na svojem području, što i čini. Međutim, 
tehnologije i znanja u našoj struci stalno 
napreduju i mi želimo „držati korak“, ali 
nas često ograničena financijska sred-
stva u tome sputavaju. No, u okvirima 
svojih mogućnosti, provodimo zaštitu 
od požara na otoku Rabu te smo u na-
vedenim okolnostima zadovoljni surad-
njom s lokalnom zajednicom. Ono što je 
prijeko potrebno i dugogodišnja je želja 
DVD-a Rab, jest novi vatrogasni dom, 
budući da smo postojeći, koji je građen 
radnim akcijama članova Društva ti-
jekom 60-tih godina prošloga stoljeća, 
„prerasli“. U vrijeme kada su nam na 
dohvat europski fondovi koji nude ra-
zne mogućnosti financiranja, određiva-
nje lokacije novoga doma je sve što nam 

Za razliku od rapskih, loparski vatrogasci 
imaju primjeren vatrogasni dom

Koji je postupak za 
aktivaciju dodatnih 
vatrogasnih snaga, u 
slučaju izbijanja velikih 
šumskih požara koje snage 
s otoka ne mogu same 
ugasiti?
- Sukladno planu zaštite od požara Gra-
da Raba i Općine Lopar, imamo propisan 
postupak pozivanja snaga te se u III. i IV. 
stupnju podižu županijske snage, ako to 
situacija na požaru zahtijeva. Županij-
skom vježbom 2011. godine pokazalo 
se kako to uspješno izgleda u praksi, 
kada je na otoku Grguru odrađena vjež-
ba u suradnji s Vatrogasnom zajednicom 
PGŽ-a i MORH-om, koji je s jednim ka-
naderom i AirTractorom također sudje-
lovao u vježbi.

Preventivni dio cjelokupne zaštite od 
požara dio je koji se može znatno bolje 
iskoristiti te na taj način unaprijediti za-
štitu od požara. Način za to je pojačano 
investiranje u već postojeći video nadzor, 
koji je potrebno nadograđivati i pobolj-
šati. To bi u vrijeme protupožarne sezo-
ne, kada u VOC-u Rab imamo 24-satna 
dežurstva, znatno poboljšalo otkrivanje 
požara i ubrzalo izlaske na intervencije, 
zaključio je Čipčić. 
     
   

Što treba učiniti za 
dodatno pojačanje 
vatrozaštite na otoku?
- Sustavom zaštite od požara otoka Raba 
možemo biti zadovoljni, promatrajući 
cjelokupnu sliku, osobito sa statističkoga 
aspekta (opožarene površine,  materijal-
ne štete nastale u požaru, troškovi inter-
vencija, vrijeme odaziva na požar, itd.). 
Međutim, zaštita od požara određenoga 
područja živa je materija koju je potreb-
no neprestano razvijati i unapređivati, 
senzibilizirati javnost i okolinu, pratiti 
nove tehnologije i usvajati nova znanja 
kroz uvježbavanje postrojbi. 

Međunarodno 
priznanje za rapski 
model protupožarnoga 
ustroja
Vatrogasci na otoku imaju izniman 
ugled. Ljudi ih cijene i bezrezervno 
podupiru.  Od sirena za uzbunjivanje 
do dolaska na požarište treba im u 
prosjeku  samo sedam minuta pa se 
opožarene površine na otoku mjere u 
četvornim metrima, a ne hektarima.                               
Iznimno visoka protupožarna kultura 
koju imaju svi otočani, čak i njihovi 
gosti, svrstava otok Rab u sociološki 
fenomen, jedinstven u Hrvatskoj, pa 
i šire. Rapski model protupožarne 
preventive obvezni je kolegij pri Šu-
marskome fakultetu u Zagrebu. Pre-
poznali su to i inozemni vatrogasni 
stručnjaci pa su na kongresu u Por-
tugalu, 2003. godine, rapski model 
protupožarnoga ustroja proglasili 
najboljim na Mediteranu.

Sredinom lipnja u Delnicama je 
svečano obilježen vrijedan i ve-
liki jubilej – 140 godina DVD-a 

Delnice. Vrijednu su obljetnicu uve-
ličali mnogi uvaženi gosti, među nji-
ma i zamjenik primorsko-goranskoga 
župana Petar Mamula, gradonačelnik 
Delnica Ivica Knežević, izaslanik i 
potpredsjednik HVZ-a Slavko Gauš, 
glavni vatrogasni zapovjednik Slav-
ko Tucaković, županijski vatrogasni 
zapovjednik Mladen Šćulac, zapo-
vjednik JVP-a Rijeka Hinko Mance te 
mnogi drugi.

DVD Delnice među 
najstarijima u Hrvatskoj
Visoka je obljetnica bila prigoda i za 
prisjećanje na bogatu povijest delnič-
koga vatrogastva o kojoj je na sve-
čanoj sjednici izvijestio predsjednik 
Društva, Nenad Gašparac. - Godine 
1875., svega 11 godina nakon osniva-
nja najstarijega dobrovoljnog vatroga-
snog društva u Hrvatskoj, i Delnice su 
dobile svoje vatrogasno društvo koje 
je vodio dr. Albin Reiger. Suosnivači 
Društva bili su Milan Petranović, Ja-
kov Jurković, Josip Rački, Josip Pleše, 
Ivan Bolf i Mijo Steinberger. Rad va-

Obljetnice

je potrebno od lokalne samouprave, no, 
izgleda da su želje jedno, a mogućnosti 
drugo. 

140. obljetnica DVD-a Delnice

Delnički vatrogasci – ponos lokalne zajednice

trogasaca u to doba bio je vrlo naporan 
jer nije bilo vodovoda, a požari su bili če-
sti, budući da su kuće uglavnom bile dr-
vene. Pored toga, ručna štrcaljka kojom 
se gasilo zahtijevala je angažman barem 
12-orice vatrogasaca jer je ručno tlačenje 
tim spravama bilo iznimno naporno, po-
jasnio je Gašparac. Godine 1950. naba-
vom motornih pumpi i vozila, situacija 
je znatno olakšana. Da bi iz improvizi-
ranog i neprimjerenog prostora preselili 
u svoj novi vatrogasni dom, delnički su 

vatrogasci morali čekati čak 95 godina kada je, 1970., završena izgradnja doma koji 
je kasnije, 2005. godine, detaljno renoviran i uređen. - Unatoč poteškoćama s kojima 
smo se borili, kao i svi ostali DVD-ovi, danas s ponosom mogu reći da je DVD Del-
nice u ovih 140 godina umnogome pridonio razvoju grada, a Društvo je od početka 
služilo na čast Delničanima, požrtvovno štiteći njihove živote i imovinu, naglasio je 
Gašparac, a kao najveće postignuće istaknuo je činjenicu da je dobrovoljno vatroga-
stvo u Delnicama postalo duboku ukorijenjena tradicija.

Delnički vatrogasci – okosnica goranskoga vatrogastva
Društvo danas ima 94 člana, od toga pet počasnih vatrogasnih časnika, jednog višeg 
vatrogasnog časnika I. klase, 11 časnika I. klase, 14 časnika, 19 dočasnika, 40 ispi-
tanih vatrogasaca te 54 člana iz redova vatrogasne djece i mladeži. Društvo izvrsno 
surađuje s delničkim profesionalcima (štoviše, djeluju pod zajedničkim imenom 
„Delnički vatrogasci“). Na godinu imaju oko 150 intervencija, a za svoj predan i po-
žrtvovan rad dobili su mnogobrojna priznanja i nagrade, naglasio je Gašparac te na 
kraju zahvalio svim bivšim i sadašnjim članovima Društva koji su tijekom povijesti 
sudjelovali u njegovom stvaranju, jačanju i izrastanju u uglednu i cijenjenu delničku 
organizaciju.

Proslava počela svečanim mimohodom 
vatrogasnih postrojbi

Tijekom mimohoda prikazan i impresivan vatrogasni vozni park

N. Gašparac, 
predsjednik 
DVD-a Delnice

Svečana sjednica održana je u Radničkome domu
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Pohvale gostiju – potvrda kvalitete i 
profesionalnosti
Čestitke i komplimente slav-
ljenicima uputili su mnogi. 
Slavko Gauš tako je pohvalio 
simbiozu delničkih profesiona-
laca i dobrovoljaca rekavši da 
predstavljaju stožernu snagu 
gorskokotarskoga vatroga-
stva. Čestitkama se pridružio 
i delnički gradonačelnik Ivica 
Knežević, napomenuvši da je 
vatrogastvo  u Delnicama „stil 
života“, a delnički vatrogas-
ci „temelj i snaga društvene 
zajednice“. U ime Primorsko-
goranske županije čestitke 
je uputio Petar Mamula, poželjevši slavljenicima jednako 
uspješnih sljedećih 140 godina. Riječi hvale nije štedio ni 
Slavko Tucaković, podsjetivši da su delnički vatrogasci svoju 
snagu, znanje i spremnost najbolje potvrdili prošle godine, 
tijekom sanacije posljedica ledene kiše koja je okovala cijeli 
Gorski kotar. Naposljetku, čestitkama su se pridružili Mladen 
Šćulac i Hinko Mance , zahvalivši slavljenicima na dosadaš-
njim intervencijama te su ih pozvali na daljnju uspješnu su-
radnju.

Na svečanoj sjedni-
ci najistaknutijim 
članovima DVD-a 
Delnice dodijeljena 
su zaslužena prizna-
nja. Tako je Antun 
Majnarić dobio va-
trogasno odlikovanje 
HVZ-a za posebne 
zasluge, dok je Ivan Šimunović dobio zlatnu vatrogasnu meda-
lju HVZ-a. Istodobno, spomenice Vatrogasne zajednice PGŽ-
a za 40 godina članstva u Društvu dobili su Nenad Gašparac, 
Dubravko Iskra, Josip Mihelčić, Josip Pleše, Vjekoslav Tomac 
i Igor Tomac. Za 30 godina članstva spomenice su dobili Alen 
Majnarić, Zlatko Žagar i Miljenko Žauhar.
Svečana je sjednica uveličana nastupom Vokalne skupine DiM 
i Marte Beljan, a osebujan nastup imao je i Igor Tomac, taj-
nik Društva, recitacijom na delničkom govoru. Nakon svečane 
sjednice izvedena je atraktivna vatrogasna pokazna vježba.
 

Nekada su kuće u Lokvama imale drvene krovove, dr-
vene pregradne zidove, tavane pune sijena i otvorena 
ognjišta i sve je to bila stalna prijeteća opasnost za iz-

bijanje požara, a ujedno i glavni razlog zašto je u Lokvama, 
prije 120 godina osnovano dobrovoljno vatrogasno društvo. 
Tako je utemeljenje Društva pojasnio njegov današnji do-
predsjednik, Goran Kalanj, koji je na svečanoj sjednici, pri-
ređenoj u čast vrijednoga jubileja, podsjetio i na druge važne 
detalje iz povijesti Društva. – Unatoč manjkavoj dokumen-
taciji, znamo da su najstariji članovi Društva bili Ivica Pleše, 
Bartol Žagar, Josip Čop, Mata Radošević i Franjo Mihelčić. 
Tim ljudima, kao i svima ostalima koji su tijekom povijesti 
pridonijeli razvoju našega Društva, treba posebno zahvaliti. 
Zahvala ide i lokvarskim ženama koje su u prvim godinama 
djelovanja Društva pomagale u gašenju tako što su vatrogas-
cima osiguravale vodu, donoseći je u posudama na glavi iz 
korita rječice Lokvarke ili pak iz seoske cisterne, podsjetio je 
Kalanj. Također je napomenuo da je prva „konkretnija“ opre-
ma kupljena 1904. godine, a radilo se o dvokolnoj štrcaljki, 
a sljedeće godine nabavljena je i četverokolna štrcaljka. Što 
se požara tiče, dosad najveći zabilježen je 1944. godine, za 
vrijeme Drugoga svjetskoga rata, kada su Lokve bombardira-
ne. Zanimljivo je da su u Društvu nakon Drugoga svjetskoga 
rata djelovali tamburaši, folklor i jazz-sekcija, a nešto kasnije 
i sekcija limene glazbe. Godine 1958. Društvo useljava u no-
voizgrađeni vatrogasni dom. Izdvojimo i 70-te godine proš-
loga stoljeća kada se formiraju dva pionirska odjeljenja koje 
odlaze na natjecanja i već 1974. godine osvajaju 3. mjesto na 
republičkom natjecanju u Krapini, u kategoriji „B“ ekipa. 
– Posljednjih 10-ak godina Društvo je vrlo aktivno, sudjeluje-
mo na mnogim natjecanjima i to s tri ekipe mladeži te ostva-
rujemo izvrsne rezultate. I dalje predano radimo, trudimo 
se nastaviti dosadašnjim putem, zahvalni svima koji su svoje 
vrijeme, trud i znanje utkali u povijest našega DVD-a, zaklju-
čio je Kalanj uz vatrogasni pozdrav „Vatru gasi, brata spasi!“.

Komplimenti lokvarskim vatrogascima
Na svečanoj sjednici lokvarske 
su vatrogasce pohvalili mno-
gi gosti, među njima i Mladen 
Šćulac, županijski vatrogasni 
zapovjednik. – DVD Lokve 
stvarale su generacije entuzija-
sta. Uvijek ste davali mnogo za 
svoje mjesto i to me veseli. Što 
se Vatrogasne zajednice PGŽ-a 
tiče, znate ga gradimo obučni 
centar u Šapjanama, mjesto gdje 
se obučavaju svi naši vatroga-
sni kadrovi, pa tako i goranski. 
Želja nam je da svi skupa bu-
demo još bolji i učinkovitiji u našem radu, a vama želim da 
samo nastavite putem kojim uspješno idete već 120 godina. 
Pri tome naglašavam da će Zajednica uvijek biti uz vas, kao i 

Obljetnice Obljetnice

Priznanje Andriji Šafaru i ostalim jubilarcima
Kako i dolikuje, svečana je sjednica 
iskorištena za dodjelu priznanja najza-
služnijim članovima Društva. Priznanje 
za 60 godina članstva u DVD-u Lokve 
dobio je Andrija Šafar, a za 50 godina 
to su priznanje dobili Bogomir Kajfeš 
i Zvonimir Štemberger. Za 40 godina 
„vjernosti“ nagrade su dobili: Vilim 
Čop, Vladimir Žagar, Predrag Jakovac, 
Ljubomir Štiglić, Goran Kalanj i Miroslav Šafar, a za 30 godina vatrogasnoga staža 
nagrađeni su Vjekoslav Čop, Denis Bolf i Saša Bašić.

Naposljetku spomenimo da je sveča-
na sjednica upotpunjena nastupom 
harmonikaša Matije Štiglića i gita-
rista Ivana Miletića ( obojica su čla-
novi Društva), te učenika OŠ Rudo-
lfa Strohala. U sklopu proslave 120. 
obljetnice DVD-a Lokve izvedena je i 
kraća pokazna vježba u kojoj su, prvi 
put, pripadnici mladeži demonstrirali  
gašenje vatre s aparatima za početno 
gašenje, a cijelu je manifestaciju uve-
ličao i nastup Gradske limene glazbe 
Delnice. 

                               

S. Gauš uručio priznanja HVZ-a

  120. obljetnica DVD-a Lokve

Vatrogasna tradicija utemeljena na entuzijazmu i zajedništvu

Šćulac: 
Zaslužujete čestitke!

dosad, napomenuo je Šću-
lac te još jednom čestitao 
slavljenicima na vrijednom 
jubileju.  

Općinski načelnik Toni Šti-
mac posebno je pak  pohva-
lio izvrsnu suradnju općin-
ske vlasti i DVD-a Lokve, 
kao i njihov doprinos druš-
tvenom životu zajednice. 

Nagrađeni dugogodišnji članovi DVD-a Lokve

D. Tucaković: Pokazali 
ste što možete i znate

Priznanja najzaslužnijima

Nagrađeni za dugogodišnju vjernost Društvu

Svečanim mimohodom započela proslava vrijednoga jubileja

Mnogobrojni uzvanici uveličali svečanu sjednicuG. Kalanj, dopredsjednik Društva
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U prepunoj dvorani Doma kulture, 
u Zlobinu je 28. kolovoza održa-
na svečana sjednica kojom je na 

dostojan način obilježena 50. obljetnica 
uspješnoga rada DVD-a Zlobin.

Proslavu zlatnoga jubileja uveličali su 
i mnogi uvaženi gosti, među ostalima i 
Željko Popović, načelnik Hrvatske va-
trogasne zajednice, Slavko Gauš, pred-
sjednik Vatrogasne zajednice PGŽ-a, 
Mladen Šćulac, županijski vatrogasni za-
povjednik, Darko Pavletić, predsjednik 
Vatrogasne zajednice grada Bakra, Hin-
ko Mance, zapovjednik riječke Javne va-
trogasne postrojbe, bakarski dogradona-
čelnik Tomislav Dundović, predstavnici 
Državne uprave za zaštitu i spašavanje 
– područnoga ureda Rijeka, članovi Pla-
vo-zelene linije prijateljstva, predstavnici 
prijateljske vatrogasne zajednice iz nje-
mačkoga okruga Fulda te mnogi drugi.

- Već sama činjenica da ste vi u ovih 50 go-
dina bili jedini nositelji zaštite od požara na 
ovome području zaslužuje svaku hvalu. Iako 
ste dobrovoljci, uvijek ste spremni pomoći 
i to me veseli. Iz vašega izvješća o dosadaš-
njem radu čuli smo mnogo zanimljivosti i po-
dataka koji vam mogu služiti na čast. Zato je i 
meni čast da vam u ime Hrvatske vatrogasne 
zajednice mogu čestitati na ovom vrijednom 
jubileju. Iako ste mali, dajete velik doprinos 
razvoju i sigurnosti vaše zajednice i to je ne-
što što svakako treba pohvaliti. Čestitam vam 
na svemu učinjenome i želim mnogo uspjeha u daljnjem radu, rekao je 
Željko Popović, načelnik Hrvatske vatrogasne zajednice.

- Kao dugogodišnji županijski vatrogasni zapovjednik imao sam čast često surađivati s 
DVD-om Zlobin. Tijekom te dugogodišnje suradnje, mnogi su Zlobinjari svojim nesebič-
nim radom pridonijeli razvoju Društva, a osobito Zoran Zoretić i Niko Kauzlarić. Ponosan 
sam što sam poznavao te ljude i surađivao s njima jer oni su stvorili temeljne uvjete da bi 
budućim naraštajima bilo lakše i zbog toga im treba odati počast. Vi ste društvo na koje 
se naša profesionalna operativa uvijek mogla osloniti jer imate mnogo kvalitetnih vatro-
gasaca. Vi ste i ponos cijeloga mjesta i zato vam čestitam na svemu što ste dosad učinili. 
Nadam se da ćete i dalje biti pouzdan partner profesionalnim vatrogasnim postrojbama 
pri rješavanju svih mogućih izazova s kojima se suvremeno vatrogastvo danas suočava, 
rekao je Slavko Gauš, predsjednik Vatrogasne zajednice PGŽ-a.

U ime Grada Bakra i gradonačelnika To-
mislava Klarića okupljene je pozdravio 
i Tomislav Dundović, zamjenik bakar-
skoga gradonačelnika. - Drago mi je što 
ovom prilikom mogu napomenuti da je 

Od sredine srpnja ove godine DVD Zlobin može se pohvaliti još jednim vri-
jednim priznanjem – godišnjom nagradom Grada Bakra.
Vrijedno je priznanje Društvu dodijeljeno za 50 godina uspješnoga dobro-
voljnoga rada i djelovanja na zaštiti od požara i unapređenju sustava vatro-
gastva na području grada Bakra. 
Priznanje je uručeno na svečanoj sjednici Gradskoga vijeća, održanoj u po-
vodu obilježavanja Dana Grada Bakra, a predsjedniku DVD-a Zlobin, Borisu 
Kauzlariću, uručio ga je predsjednik Gradskoga vijeća Milan Rončević.

Obljetnice Obljetnice

 50. obljetnica DVD-a  Zlobin

Zlatni jubilej proslavljen u toplome prijateljskom ozračju

Mnogobrojni gosti uveličali svečanu sjednicu

Zlobinski vatrogasci – 
ponos Zlobina
Uobičajeno, na sjednici je pročitano 
izviješće o povijesti Društva kojim se 
podsjetilo na najvažnije trenutke zlobin-
skoga vatrogastva, od njegovoga uteme-
ljenja 1965. godine, preko izgradnje va-
trogasnoga doma 1970. godine i nabave 
vatrogasne opreme do najzahtjevnijih 
intervencija i najvećih izazova s kojima 
se to Društvo suočavalo u proteklih 50 
godina. Također su istaknuti priorite-
ti Društva, što se ponajprije odnosi na 
stručno osposobljavanje vatrogasnoga 
kadra, rad s djecom i mladeži te razvi-
janje dobrih i prijateljskih odnosa s lo-
kalnom zajednicom, ali i s vatrogasnim 
društvima iz drugih sredina, pa čak i 
inozemstva. Naime, već 18 godina DVD 
Zlobin je član Plavo-zelene linije prija-
teljstva, jedinstvene i formalno uređene 
suradnje nekoliko dobrovoljnih vatroga-
snih društava priobalnog i kontinental-
nog dijela Hrvatske, a i njegovu suradnju 
sa Savjetom mladeži njemačkoga okruga 
Fulda, pokrenutu 2011. godine. Kako je 
rečeno, za stanovnike Zlobina njihovi su 
vatrogasci već 50 godina pouzdani par-
tneri i siguran oslonac u zaštiti od poža-
ra, ali i pri rješavanju mnogih drugih ži-

Zlobinski „recept za uspjeh“ – spoj mladosti i iskustva

votnih problema, a podjednako je važna 
i njihova uloga nositelja društvenoga ži-
vota u mjestu. Predsjednik Društva, Bo-
ris Kauzlarić, tom se prigodom zahvalio 
svima koji su sudjelovali u razvoju Druš-
tva te s ponosom istaknuo činjenicu da 
ni jednom članu DVD-a Zlobin za nje-
gov rad u Društvu nikada nije isplaćena 
ni jedna kuna jer su svi radili volonterski 
i bez ikakve naknade. 

Zlatne medalje za Zorana 
Zoretića i Niku Kauzlarića
Na svečanoj su sjednici dodijeljena va-
trogasna priznanja i odličja. Zahvalnice 
za aktivnost u Društvu primilo je dva-
desetak članova zlobinske vatrogasne 
djece i mladeži te petnaestak odraslih 

članova Društva. Dodijeljene su i bron-
čane i srebrne plamenice, spomenice za 
10, 20, 30 i 50 godina vjernosti Društvu. 
Izdvojimo Josipa Polića koji je nagrađen 
titulom počasnoga zapovjednika, a do-
bio je i spomenicu za 50 godina članstva 
u DVD-u Zlobin. Također su dodijeljene 
brončane i zlatne medalje. Zlatne meda-

S. Gauš uručio je priznanje obitelji pokojnoga 
Nike Kauzlarića: sinu, supruzi i sestri

lje posmrtno su dodijeljene Zoranu Zo-
retiću i Niki Kauzlariću. Odličje vatroga-
sni veteran primio je pak Dušan Kružić. 
Za posebne zasluge Hrvatska vatrogasna 
zajednica odlikovala je Dragana Kauzla-
rića i Berislava Kauzlarića, dok je DVD-
u Zlobin uručila zlatnu značku i posebnu 
plaketu za vrijedan jubilej.

Pohvale uvaženih gostiju
Nakon dodjele zahvalnica, priznanja i 
odličja, uvaženi gosti svečane sjedni-
ce čestitali su slavljeniku na vrijednoj 
obljetnici i postignutim rezultatima. Pri-
tom nisu štedjeli riječi hvale, jedinstveni 
u ocjeni da je DVD Zlobin ostvario za-
pažene rezultate i u 50 godina izrastao u 
cijenjenu i dobro organiziranu udrugu, 
spremnu za sve zadatke koji se stavljaju 
pred nju.

Popović: Mali ste, ali dajete velik doprinos 
razvoju zajednice

Ž. Popović

Gauš: Čast mi je što sam surađivao s vama

Grad Bakar itekako svjestan važnosti va-
trogastva te da već godinama iz gradsko-
ga proračuna za vatrogasnu djelatnost 
izdvajamo velika sredstva. Ponosan sam 
što to činimo, a činit ćemo i dalje. Če-

stitam vam na dosadašnjim uspjesima i 
želim sreću u daljnjem radu, naglasio je 
Dundović.

DVD Zlobin dobio godišnju nagradu Grada Bakra

S. Gauš

Zasluženo priznanje primio 
predsjednik Društva Boris Kauzlarić
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Zahvale slavljenicima uputili su i Hin-
ko Mance, zapovjednik riječke Javne 
vatrogasne postrojbe i Mladen Šćulac, 
županijski vatrogasni zapovjednik. - 
Hvala svim članovima DVD-a Zlobin na 
predanom radu i trudu koji ulažu da bi 
njihovo društvo bilo što bolje. Posebno 
zahvaljujemo veteranima koji su veći-
nu svojega života nesebično posvetili 
vatrogastvu i dobrovoljnome radu. Vi 
ste istinski ponos Zlobina i zaslužujete 
našu zahvalnost i poštovanje. Čestitamo 
na svim postignućima i želimo vam da 
i u daljnjem radu budete podjednako 
uspješni, rekli su Mance i Šćulac.

Slavljenicima je čestitao i Darko Pavletić, 
predsjednik Vatrogasne zajednica grada 
Bakra, uvjeren da je pred zlobinskim va-
trogascima  još svjetlija budućnost. 

Slavljenička godina  obogaćena nizom 
prigodnih događanja
Vrijedna obljetnica obilježena je mnogobrojnim događanjima, organizira-
nim tijekom cijele godine. 

Već početkom godine na 
bočni vanjski zid vatroga-
snoga doma postavljen je 
natpis “DVD ZLOBIN – 50 
godina”. Istim natpisom 
obilježena su i sva vatro-
gasna vozila, a također je 
nabavljeno 50-ak novih 
majica s istim natpisom.

Od sportskih aktivnosti spomenimo suorganizaciju i sudjelovanje na bici-
klijadi “Bakar bike” (Zlobin – Fužine) te na prvoj vatrogasnoj biciklijadi koja 
je održana na ruti Zlobin-Rijeka.

Članovi DVD-a Zlobin također su sudjelovali na svim natjecanjima u Pri-
morsko-goranskoj županiji, kao i na natjecanju za djecu i mladež u Senju.

Za mještane je pak organizirana edukativno-pokazna vježba kojom je upo-
zoreno na  najveće opasnosti od požara u kućanstvu te je simuliran požar 
u kuhinji.

U sklopu proslave Ivanje, tradicionalno je organizirano spaljivanje kresa uz 
zvuke zlobinskih ( vatrogasnih ) tamburaša, a održan je i tradicionalni no-
gometni turnir na kojemu su sudjelovali prijatelji zlobinskih vatrogasaca iz 
susjednih postrojbi. U čast vrijedne obljetnice, turnir je upotpunjen revijal-
nom utakmicom u kojoj su zlobinske vatrogasne legende odmjerile snage 
s vatrogasnim, političkim i crkvenim dužnosnicima.

Važna aktivnost bila je i predstavljanje u medijima. Tako su o DVD-u Zlobin 
i njegovoj 50. obljetnici izvještavali Vatrogasni vjesnik, Nazovi 193 (glasilo 
VZPGŽ-a), Novi list, Bura (glasilo Grada Bakra), Radio Rijeka…

Potkraj kolovoza održana je i svečana sjednica koju je pratilo više od 220 
ljudi. 

Slavljenička godina upotpunjena je i dolaskom njemačkih kolega koji 
su u Zlobinu boravili tjedan dana. Kao dobri domaćini, članovi DVD-a 
Zlobin“vodili su ih u obilazak Plitvičkih jezera, Korenice, Vodica, Kornata.

Svečarsko je ozračje bila 
prigoda i za prisjećanje na 
preminule članove DVD-a 
Zlobin. Polaganjem vije-
naca i misom na mjesno-
me groblju odana im je 
zaslužena počast, a zlo-
binski vatrogasci pohodili 
su njihova posljednja po-
čivališta i za blagdan Svih 
svetih.

Naposljetku, u povodu 50. obljetnice DVD-a Zlobin izdana je i monografija, 
posvećena svim članovima koji su se u prošlosti bavili ili se danas bave zlo-
binskim vatrogasnim društvom. 

Sredinom studenoga u Rijeci je svečanom sjednicom 
DVD-a Drenova obilježena 30. obljetnica tog dobrovolj-
nog vatrogasnog društva. Svečanoj sjednici nazočili su 

predstavnici Primorsko-goranske županije, Grada Rijeke, Va-
trogasne zajednice PGŽ-a, Državne uprave za zaštitu i spašava-
nje te mnogih dobrovoljnih vatrogasnih društva iz okruženja.

Povijest Društva

Obljetnice Obljetnice

DVD Drenova, podsjeti-
mo, osnovan je 16. stude-
nog 1985. godine. Kako 
to obično biva,  najveći 
je problem u početku bio 
smještaj, pa je Društvo „za 
prvu ruku“ nabavilo kon-
tejner. Situacija je nešto 
poboljšana izgradnjom 
garaže iznad koje su 1997. 
godine izgrađene i druš-
tvene prostorije pa od 
tada Društvo ima donekle 
normalne uvjete za rad, a 
s vremenom je izgrađeno 
i pomoćno vatrogasno 
spremište.

O povijesti Društva izvijestio je zapovjednik Davor Bolić koji je 
tom prigodom istaknuo da je 30 godina DVD-a Drenova obi-
lježeno mnogim intervencijama kojih na godinu ima od tri do 
50, a odnose se na prostor cijele županije. Pored toga, drenovski 
vatrogasci vrlo su aktivni i u natjecanjima, radu s vatrogasnom 
mladeži, osobito u suradnji s drenovskom OŠ „Fran Franko-
vić“, a vrlo su aktivno uključeni i u društveni život zajednice. 
Već više od 15 godina sudjeluju u procesiji u povodu blagdana 
sv. Vida, zaštitnika Rijeke, a aktivni su i u lokalnoj manifestaciji 
Dani Drenove. Također su godinama bili angažirani za vatro-
gasna dežurstva prilikom održavanja predstava u Hrvatskom 
kulturnom domu na Sušaku i HNK-u „Ivana pl. Zajca“ u Rijeci, 

Posebne čestitke slavljenicima su uputi-
li njihovi prijatelji iz Njemačke, točnije 
vatrogasci njemačke pokrajine Fulda s 
kojima zlobinski vatrogasci surađuju 
posljednjih nekoliko godina.
- Ponosni smo što smo večeras s vama, 
na proslavi ove vrijedne obljetnice. Puni 
smo dojmova. Hvala zlobinskim prija-
teljima na svim prijateljstvima i profe-
sionalnim vezama koje smo uspostavili. 
Nadamo se da ćemo i dalje ovako dobro 
surađivati, na obostranu korist. Još jed-
nom, čestitamo našim prijateljima, rekli 
su njemački vatrogasci koji su, upravo u 
vrijeme proslave 50. obljetnice DVD-a 
„Zlobin“, boravili u sada već tradicional-
nom godišnjem posjetu Hrvatskoj.

Ugodnu, prijateljsku i neuobičajeno 
emotivnu atmosferu svečane sjednice 
svojim su nastupom dodatno začinili i 
članove zlobinskoga KUD-a „Žažara“.

Njemački prijatelji puni hvale za 
zlobinske vatrogasce

Drenovski vatrogasci obilježili 
30. obljetnicu uspješnoga rada

Proslava 30. obljetnice DVD-a Drenova u OŠ „Fran Franković“ DVD Drenova ponosan je na svoj pjevački zbor

D. Bolić

čime su ostvarivali i određenu financijsku dobit.Kako je ista-
knuo Bolić, posebno su ponosni na svoj pjevački zbor i klapu 
koji već 10 godina vrlo uspješno nastupaju u Rijeci, Gorskome 
kotaru i drugim dijelovima županije, a populariziraju pjesme 
primorskoga kraja. - Društvo danas ima 47 aktivnih članova, 
15 pripadnika vatrogasne mladeži te 35 članova pjevačkoga 
zbora. Uspješno surađujemo sa svim vatrogasnim organizacija-
ma u okruženju, kao i lokalnim samoupravama. I u tehničkom 
smo smislu dobro opremljeni što našim vatrogascima omogu-
ćava da na intervencijama profesionalno i odgovorno odgovore 
na sve izazove, zaključio je Bolić.

Vatrogasni dom – zasad 
neispunjena želja
Već 30 godina želja je čla-
nova DVD-a Drenova imati 
primjeren vatrogasni dom. 
Prema riječima predsjedni-
ka Društva, Zlatka Perića, s 
potrebom izgradnje vatro-
gasnoga doma upoznata 
je Gradska vatrogasna za-
jednica, a i sve ostale rele-
vantne institucije. – Nada-
mo se da će u narednom 
razdoblju biti ishođena 
lokacijska dozvola i da će 
se napokon započeti s iz-
gradnjom vatrogasnoga 
doma jer prostor koji danas koristimo nije primjeren, a o 
nedostatku vježbališnoga prostora da i ne govorimo. Tako-
đer se nadamo da ćemo uspjeti realizirati još jedan naš veliki 
plan, a to je zamjena starog navalnog vozila novim, što bi 
povećalo našu učinkovitost pri vatrogasnim intervencijama, 
rekao je Perić te iskoristio priliku da u ime čelništva Društva 
zahvali svim ljudima koji su u proteklih 30 godina svojim ra-
dom, entuzijazmom i zalaganjem pridonijeli razvoju DVD-a 
Drenova.  

Z. Perić: Primjeren 
vatrogasni dom naša je 
najveća želja 



28 29nazovi 193  |  Prosinac 2015. nazovi 193  | Prosinac 2015.

Obljetnice Donacije

Čestitke slavljenici-
ma uputili su mnogi 
gosti, među njima i 
predstavnik Grada Ri-
jeke - Mladen Vukelić, 
pročelnik Odjela za 
gradsku samoupravu 
i upravu, koji je rekao 
da je Grad ponosan na 
svoje vatrogasce, a po-
sebno da dobrovoljce 
koji u svoje slobodno 
vrijeme  rade tako hu-
man i plemenit posao. 
Čestitke drenovskim 
vatrogascima uputio 
je i Slavko Gauš, pred-
sjednik Vatrogasne zajednice PGŽ-a te im poželio da u bliskoj 
budućnosti riješe pitanje vatrogasnoga doma. Ujedno je, u ime 
HVZ-a, predsjedniku Društva Zlatku Periću uručio plaketu 
HVZ-a. Županijski vatrogasni zapovjednik Mladen Šćulac i 
zapovjednik JVP-a Grada Rijeke Hinko Mance također su se 
pridružili čestitkama te pohvalili drenovske vatrogasce kao 
„desnu ruku „ riječkih profesionalaca i kao pouzdanog partne-
ra na kojega se profesionalci mogu osloniti uvijek kada je to 
potrebno.

Naposljetku kažimo da su svečanu sjednicu svojim nastupom 
uveličali i članovi pjevačkoga zbora DVD-a Drenova.

Ove je godine obilježena 20. obljetnica Kampa mla-
deži Hrvatske vatrogasne zajednice. Tim povodom 
potkraj kolovoza u Fažani je organizirana svečanost 

na kojoj su dodijeljene zahvalnice zaslužnim pojedincima. 
Svečanosti su nazočili i predstavnici Vatrogasne zajednice 
Primorsko-goranske županije - predsjednik Slavko Gauš, 
zapovjednik Mladen Šćulac, dopredsjednik Velibor Topolo-
vec te zapovjednici smjena u kampu – Renata Topolovec i 
Klaudijo Filčić.

Kamp Fažana već je godinama prepoznatljivo mjesto susre-
ta, druženja i zabave vatrogasne mladeži iz cijele Hrvatske. 
Posljednjih godina, tijekom tri ljetna mjeseca, u kampu bo-
ravi više od 1.200 pripadnika mladeži te još dvjestotinjak 
njihovih voditelja.

Sama ideja o pokretanju kampa toga tipa nastala je 1978. 
godine kada je DVD Otočac organizirao boravak njihove 
mladeži u kampu u Novalji, na otoku Pagu. Službeni poče-
tak Kampa mladeži Hrvatske vatrogasne zajednice datira iz 
1995. godine, kada je u Novom Vinodolskom službeno odr-
žan prvi ljetni kamp u kojem je boravilo više od 400 sudio-
nika u tri smjene. Kamp se u Novom Vinodolskom održao 
četiri godine (1995.-1998.), nakon čega seli u Fažanu, gdje 
na istoj lokaciji ostaje sve do danas. 

Kroz kamp je, tijekom dva desetljeća,  prošla vatrogasna 
mladež iz brojnih hrvatskih županija, mladež Crvenoga kri-
ža te vatrogasna mladež iz Austrije, Bosne i Hercegovine, 
Italije, Mađarske, Njemačke, Poljske, Slovenije i Ujedinjenog 
Kraljevstva. Kamp su redovno posjećivali brojni vatrogasni, 
ali i drugi visoki dužnosnici, poput dvojice predsjednika 

Priznanja najzaslužnijima

U sklopu svečane sjednice najzaslužnijim članovima 
DVD-a Drenova dodijeljena su priznanja. Tako su za 
10-godišnji „staž“ u DVD-u Drenova priznanja dobili Ro-
bert Džido,  Senad Trebo,  Mario Fajdetić,  David Dunger 
i Krunoslav Majdak. Za 20 godna vjernosti nagrađeni su 
Tihomir Pavlić i Marino Štefan, dok su za tri desetljeća 
članstva u DVD-u Drenova priznanja dobili Ivan Oreško-
vić, Josip Plišić, Branko Sablić i Milan Raužan. 

Gosti pohvalno o DVD-u Drenova

Obilježena 20. obljetnica postojanja 
Kampa vatrogasne mladeži

Prigodnom svečanošću obilježen vrijedan jubilej 

Republike Hrvatske – 
Stjepana Mesića i Ive 
Josipovića, predsjed-
nice Vlade – Jadranke 
Kosor i predsjednika 
Hrvatskoga crvenog 
križa – Jadranka Cr-
nića, koji su vrlo pozi-
tivno ocijenili napore 
koji se ulažu u rad s 
vatrogasnom mladeži.

Tijekom svih tih go-
dina, pripadnici va-
trogasnih postrojbi 
VZPGŽ-a bili su u ve-
likom broju uključeni 
u rad kampa, kako u 
Novom Vinodolskom, 
tako i u Fažani. Tu su 
prije svega članovi 
DVD-a Novi Vinodo-

lski i JVP-a Rijeka koji su u tehničkom 
i logističkom smislu dali svoj veliki 
doprinos u prvim godinama njegova 
postojanja. Mladež VZPGŽ-a čini naj-
veći udio među ostalim županijama 
po brojnosti sudionika, a pripadnici 
vatrogasnih postrojbi  PGŽ-a već go-
dinama obnašaju dužnosti zapovjed-
nika smjena, nastavljajući tradiciju 
započetu prije dvadeset godina. 

Svjesni smo da se u ova dva desetljeća 
mnogo toga promijenilo u društvu – 
u gospodarskom, socijalnom, demo-
grafskom, kulturološkom i drugom 
smislu. Zbog toga je aktivnosti u kam-
pu potrebno prilagoditi potrebama 
vatrogasne organizacije, potrebama 
današnje mladeži, ali i suvremenim 
trendovima obrazovanja. Posljednjih 
godina često spominjana nesigurnost 
oko zadržavanja trenutačne lokacije 
u Fažani nameće potrebu ponovnog 
razmatranja samog koncepta kampa 
kao „sadržaja aktivnosti“ a ne „lo-
kacije aktivnosti“. Na taj će se način 
rad nastaviti, bez obzira na lokaciju i 
približiti što većem broju vatrogasne 
mladeži iz svih krajeva Hrvatske.

Klaudijo Filčić

Riječka tvrtka ERGO-TEHNIKA ugod-
no je iznenadila Vatrogasnu zajednicu 
PGŽ-a, točnije 14 njezinih vatrogasnih 
instruktora kojima je donirala opremu 
vrijednu čak 70.000 kuna. Riječ je o va-
trogasnim kacigama Bullard, izrađenima 
od inovativnih materijala te specifično-
ga dizajna koji svakom korisniku pruža 
maksimalnu udobnost i funkcionalnost. 
Pored kaciga, tvrtka je darovala i 14 pe-
lerina namijenjenih zaštiti dišnih aparata 
i vatrogasnih zaštitnih odijela od preko-
mjernog izlaganja visokim temperatu-
rama i plamenu, tijekom tzv. „vrućega“ 
treninga u kontejnerskim simulatorima 
te 14 pari rukavica marke ESKA koje 
slove kao jedne od najboljih na svijetu, a 
izrađene su od iznimno otpornih materi-
jala te pružaju 100%-tnu zaštitu od vlage 
i kemikalija, sukladno EN normi.

Donaciju vrijednu čak 70.000 kuna di-
rektorica i vlasnica ERGO-TEHNIKE, 
Patricia Braicovich-Ševerdija, uručila 
je predstavnicima VZPGŽ-a u potkraj 
studenoga u Šapjanama. Spomenuta do-
nacija kruna je dugogodišnje suradnje te 
tvrtke s Vatrogasnom zajednicom PGŽ-a 

Tvrtka ERGO-TEHNIKA 
obradovala Vatrogasnu 
zajednicu PGŽ-a donacijom 
vrijednom 70.000 kn

Članovi Upravnoga odbora i 
Zapovjedništva VZPGŽ-a na primopredaji 
vrijednih darova

i obostranih nastojanja da se poboljša si-
gurnost vatrogasnih operativaca.

Inače, tvrtka ERGO-TEHNIKA osno-
vana je sa svrhom pružanja vrhunske 
sigurnosti i zaštite u području osobne 
zaštitne opreme za vatrogasce, kao i za 
sve radnike koji su izloženi riziku dje-
lovanja topline i/ili plamena i već 15 
godina uspješno posluje na hrvatskom 
i slovenskom tržištu. Kažimo i to da je 
vlasnica Tvrtke trenutačno jedini indi-
vidualni član JOIFF-a (Joint Oil and In-
dustrial  Fire  Forum – Organizacija za 
upravljanje intervencijskim službama) 
iz Hrvatske.  

Od početka u DVD-u Drenova: 
 J. Plišić, M. Raužan i I. Orešković

S. Gauš uručio Z. Periću plaketu HVZ-a 
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M. Šćulac zahvalio direktorici Patriciji Braicovich-Ševerdija i njezinim suradnicima
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Natjecanja Natjecanja

U kategoriji DVD – A nastupilo je 14 
ekipa, a najbolji je bio DVD San Marino-
Novi Vinodolski. Drugo mjesto zauzeo 
je DVD Halubjan, a treće DVD Kraljevi-
ca. U kategoriji DVD – B natjecalo se 10 
ekipa, a najbolji je bio DVD Lokve, drugi 
je bio DVD Delnice, a treći DVD Skrad. 
U kategoriji PVP-A snage su odmjerili 
pripadnici JVP-a Rijeka i JVP-a Opatija, 
a Riječani su bili uspješniji, dok je u ka-

Potkraj rujna i ove je godine u Rijeci održan memorijal 
Riječke vatre, natjecanje u vrlo zahtjevnoj disciplini Fire 
Combat, posvećeno Edi Surini i ostalim riječkim vatro-

gascima, poginulima na intervencijama prilikom spašavanja 
ljudi i imovine.

Memorijal je pokrenuo JVP Rijeka, a ove godine na njemu je 
nastupilo 50 ekipa, od čega pet ženskih, iz Hrvatske i Slove-
nije. Natjecalo se u četiri kategorije, a najviše je ekipa bilo u 
muškoj „A“ kategoriji, njih ukupno 32. Prvo mjesto osvojili su 
prošlogodišnji pobjednici -  A. Tratnik i S. Miklobušec (PGD 
Postojna) kojima je ponovno pripao i prijelazni pehar. Drugi su 
bili natjecatelji DVD-a Mladost (V. Biončić i F.Perković), a tre-
ći PGD Zreče (M. Kokol i D. Kokol). Najbolje plasirana ekipa 
iz Primorsko-goranske županije u ovoj kategoriji bila ja ekipa 
DVD-a San Marino – Novi Vinodolski (M. Mataija i N. Cvjet-
ković) koja je osvojila 9. mjesto.
U kategoriji „B“ nastupilo je 9 ekipa, a pobjedu je odnio JVP 
Grada Splita (P. Šustić i J. Kovačević). Drugo mjesto osvojio je 
JVP Grada Varaždina (E. Lacković i M. Rogina), a treće PGD 
Dolenja Trebuša (R. Kofol i M. Obrekar). U ovoj kategoriji naj-
bolje plasirana ekipa iz PGŽ-a bila je ona JVP-a Grada Rijeke 
(V. Špehar i M. Medač) na 6. mjestu.
U „C“ kategoriji natjecale su se četiri ekipe, a najbolji je, kao i 
lani, bio domaćin – JVP Grada Rijeke, ali u djelomično izmije-
njenom sastavu (K. Brmalj i D. Marot). Drugo mjesto osvojio 
je JVP Grada Zagreba (E. Belić i D. Đurašin), a treće mješovita 
ekipa PGE Krško/JVP Grada Rijeke (B. Naraglav i M. Rubeša).
Na natjecanju je nastupilo i pet ženskih ekipa, dvije više nego 

U povodu blagdana sv. Roka i Dana Općine Klana, u Kla-
ni je u organizaciji DVD-a Klana održano 13. rokovsko 
natjecanje djece i mladeži. Ove godine natjecao se re-

kordan broj ekipa, njih čak 31, iz četiri županije.

U kategoriji djeca Ž nastupilo je pet ekipa, od kojih dvije nisu 
završile natjecanje, a jedna je bila izvan konkurencije, tako da je 
prvo mjesto pripalo DVD-u Delnice, a drugo DVD-u Škrljevo. 
U kategoriji djeca M bilo je 13 ekipa, a pobijedio je DVD Vrata. 
Drugi je bio DVD Sušak, a treći DVD Kras-Šapjane.

Županijsko vatrogasno natjecanje odraslih

 Natjecatelji pokazali zavidnu brzinu i spretnost

Potkraj listopada u Rijeci je održa-
no županijsko vatrogasno natjeca-
nje za odrasle. Nastupile su 33 eki-

pe, 27 muških i 6 ženskih. Uobičajeno,  
natjecalo se u vježbi s motornom vatro-
gasnom štrcaljkom bez upotrebe vode i 
štafetnoj utrci. 

zadovoljstvo pokazanom spretnošću i formom natjecatelja te 
istaknuo da je najveća vrijednost tog, kao i sličnih vatrogasnih 
okupljanja, druženje i zbližavanje vatrogasaca, što prilikom va-
trogasnih intervencija znatno pridonosi njihovoj uigranosti i 
učinkovitosti.
Napomenimo da je ovogodišnje županijsko natjecanje bilo 
izlučno te da će najbolje plasirane ekipe sljedeće godine nastu-
piti na državnome prvenstvu u Puli.
       
    

tegoriji JVP-B nastupila samo ekipa JVP-a Rijeka. Što se ženske 
konkurencije tiče, u kategoriji Žene – A nastupilo je 5 ekipa. 
Prvo mjesto osvojila je ekipa DVD Klana I, drugo DVD Sušak, 
a treće DVD San Marino. U kategoriji Žene – B nastupila je 
jedna ekipa – DVD Bribir.
Natjecanje je u organizaciji Vatrogasne zajednice PGŽ-a odr-
žano na stadionu NK Rijeke na Kantridi. Prilikom dodjela na-
grada najboljima, predsjednik VZPGŽ-a Slavno Gauš izrazio je 

8. memorijal Riječke vatre

Nastupilo 50 ekipa, prošlogodišnji 
pobjednici ponovno najbolji

lani, i to u kategoriji „E“. Najbolji je bio DVD Mladost (I. Bo-
rozan i I. Brkljača), drugo mjesto osvojio je DVD Klana (A. 
Medvedić i A. Iskra Corallini), a treće DVD Mladost (M. Lo-
vrić i I. Miolin). 
Natjecanje je i ove godine održano na riječkome Korzu, a pratio 
ga je tradicionalno velik broj gledatelja. Također tradicional-
no, turnir je imao i humanitarnu notu. Sredstva prikupljena od 
kotizacije, tombole i donacija,  a riječ je o iznosu od 19.300 
kn, utrošena su za nabavu Bobath stola (terapeutski krevet za 
vježbe i pregled), lopti za vježbanje, dvaju masažera, igračaka 
i tzv. sobne plaže. Kao i lani, sve nabavljeno donirano je ma-
lim pacijentima Odjela za fizikalnu i rehabilitacijsku medicinu 
Dječje bolnice na Kantridi, kojima je uz donaciju spomenute 
medicinske opreme stigla i „slatka“ košara s kolačima.

13. rokovsko natjecanje djece i mladeži: 
rekordan broj sudionika

U kategoriji mladež M slavio je DVD San Marino iz Novog 
Vinodolskog, drugo mjesto osvojio je DVD Halubjan, a treće 
DVD Sušak I. Novljani su bili prvi i u kategoriji mladež Ž, u 
kojoj su se nadmetale dvije ekipe, a drugo mjesto zauzeo je 
DVD-a Kras-Šapjene.

DVD San Marino DVD Lokve

JVP Grada Rijeke DVD Klana

Pobjednici ovogodišnjih Riječkih vatri

 DVD Vrata
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U organizaciji DVD-a San Marino-Novi Vinodolski odr-
žano je jedanaesto memorijalno natjecanje u znak sje-
ćanja na istaknutog člana vatrogasne organizacije i jed-

nog od najaktivnijih mladih novljanskih vatrogasaca, Jasmina 
Filipovića, koji nas je prerano napustio prije 11 godina.

Na memorijalu se okupilo 30 ekipa iz sedam županija koje su 
prikazale izuzetnu spremnost i ostvarile izvrsne rezultate. U 
ženskoj kategoriji uvjerljivo najbolja bila je ekipa DVD-a Ka-
štel Gomilica, ispred ekipa DVD-a Klana i DVD-a Oštarije. U 
muškoj kategoriji, konkurencija je bila izuzetno jaka. Najbo-
lji rezultat ostvarila je ekipa DVD-a Razljev koja je postigla i 
najbolji rezultat svih dosadašnjih memorijala u Novom Vino-
dolskom. Drugoplasirana je bila akipa DVD-a Hrašće, a treće 
mjesto osvojio je DVD Bešlinec. 

Domaće ekipe DVD-a San Marino-Novi Vinodolski su i u na-
tjecateljskom ostvarenju bile domaćinski raspoložene, pa su se 

Prvoga dana mjeseca kolovoza u Brod Moravicama je 
održan 2. Kup Brod Moravica, vatrogasno natjecanje sa 
zaprežnim špricama. Natjecalo se oko 140 vatrogasaca, 

tj. 14 ekipa iz Gorskoga kotara, ali i Karlovačke županije koje 
su svoje vještine i spretnost pokazale na 103 godine staroj za-
prežnoj šprici. 

Pred natjecateljima je bio nimalo lak zadatak – dovući ručnu 
špricu do spremnika s vodom, napuniti je vodom, napumpati 
te mlazom vode najprije pogoditi metu, potom podignuti loptu 
do vrha drvene „staze“ te naposljetku oboriti postavljene mete 
– limenke piva. Taj nimalo lak zadatak privukao je pozornost i 
mnogobrojne publike koja je, zajedno s natjecateljima, uživala 
u cjelodnevnom druženju.

Upravo je želja za druženjem vatrogasaca i mještana, uz prisje-
ćanje na tradiciju i nekadašnji način gašenja vatre, potaknula 
čelnike DVD-a Brod Moravice da, uz potporu Vatrogasne za-
jednice PGŽ-a, organiziraju natjecanje, a uvjeti za to stvoreni 
su prije tri godine, kada je Društvo detaljno renoviralo svoju 
zaprežnu špricu iz 1912. godine. 

Naviše spretnosti i umješnosti ove su godine pokazali gosti iz 
Karlovačke županije, točnije natjecatelji DVD-a Netretić. Dru-
go mjesto osvojili su prošlogodišnji pobjednici -  ekipa DVD-
a Stative Gornje, a treće DVD Delnice. Među natjecateljima 

U Senju je u organizaciji DVD-a Senj, a uz potporu Grada 
Senja, JVP-a Grada Senja i Vatrogasne zajednice Grada 
Senja održan 4. Kup Grada Senja, vatrogasno natjecanje 

djece i mladeži. Na natjecanju je nastupilo 35 ekipa iz Istarske, 
Primorsko-goranske, Ličko-senjske, Šibensko-kninske, Split-
sko-dalmatinske, Karlovačke i Krapinsko-zagorske županije. 

Natjecanje je održano na nogometnom igralištu „Pod Neha-
jem“ po vrlo dobrim vremenskim uvjetima. Konkurencija je 
bila na zavidnoj visini, a najviše znanja i umijeća prezentirala 
je vatrogasna mladež iz Novog Vinodolskog. Iako su prva mje-
sta osvojile ekipe DVD-a Kaštel Gomilica u kategoriji mladež 
ženska i DVD Sušak u kategoriji mladež muška, sa osvojena 
dva druga mjesta Novljani su ukupno bili najuspješniji. U kate-
goriji ženske mladeži treće mjesto osvojila je ekipa DVD-a Škr-
ljevo, a u muškoj DVD Kraljevica. U kategoriji djece najbolju 
pripremljenost prikazale su ekipe DVD-a Ribarići koje su bile 
najbolje u kategoriji ženske i muške djece. 

Dvostruki pobjednici: DVD San Marino

Na kraju natjecanja priznanja i pehare najboljima uručili su 
predsjednica Savjeta vatrogasne mladeži Renata Topolovec, 
načelnik Općine Klana Matija Laginja, glavni sudac natjecanja 

Zoran Rački i predsjednik VZPGŽ-a i DVD-a Klana Slavko 
Gauš.

Održan 11. memorijal  „Jasmina Filipovića“

plasirale na najmanje draga četvrta mjesta i u muškoj i u žen-
skoj konkurenciji.  

Kao i svake godine pokrovitelj memorijala bio je Grad Novi 
Vinodolski, a veliku pomoć u organizaciji su i ove godine dali 
Vulkan-Nova Rijeka s vlasnikom Rajkom Vukelićem i Župa-
nijska vatrogasna zajednica. Zahvalnice, priznanja, pehare i 
medalje najboljima su uručili predstavnici DVD-a San Mari-
no-Novi Vinodolski Marko Mataija i Dino Baričević, predsjed-
nik VZPGŽ-a Slavko Gauš, Rajko Vukelić, predstavnici obitelji 
Filipović i Grada Novi Vinodolski. U ime organizatora riječi 
zahvale uputio je tajnik Velibor Topolovec, pozvavši sve pri-
sutne da se okupe i na 12. memorijalu, uz nadu da će vrijeme 
dogodine biti malo naklonjenije organizatoru i natjecateljima.  

Velibor Topolovec

U Brod Moravicama održano 2. natjecanje sa 
zaprežnim špricama

je bila i jedna ženska ekipa, ona iz DVD-a Stara Sušica kojoj 
je automatski osvojila prvo mjesto u ženskoj konkurenciji. 
Spomenimo još i ekipu iz DVD-a Ravna Gora koja je, kao i 
na mnogim drugim vatrogasnim natjecanjima u županiji, bila 
najstarija. Naime, devetero članova ravnogorske ekipe zajedno 
ima čak 617 godina, a predvodi ih još uvijek agilni 87-godišnji 
Josip Burić.

Naposljetku kažimo da je Kup Brod Moravica zasad jedino na-
tjecanje toga tipa u Primorsko-goranskoj županiji.

Mladeži DVD-a San Marino – Novi Vinodolski 
dva druga mjesta u Senju

Na kraju natjecanja pehare i diplome najboljima podijelio je za-
povjednik JVP-a Senj, Zvone Lončarić koji je ujedno pozvao sve 
ekipe da posjete kulu Nehaj, ali i da ponovno dođu u Senj na 5. 
Kup Grada Senja 2016. godine.

Velibor Topolovec

DVD Delnice

DVD Kaštel Gomilica – najbolji u ženskoj konkurenciji Ženska ekipa DVD-a San Marino

Natjecanje je održano u ugodnom 
ambijentu ispred lovačke kuće Lazica

Tradicionalno uspješni: ekipa DVD-a San Marino

Natjecanja Natjecanja
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Na inicijativu 
nekolicine svo-
jih pripadnika, 

ljubitelja biciklizma, 
Javna vatrogasna po-
strojba Grada Rijeke 
organizirala je potkraj 
lipnja  prvu vatrogasnu 
biciklijadu.

Šezdesetak vatrogasaca 
iz riječke profesional-
ne postrojbe, ali i drugih profesional-
nih i dobrovoljnih vatrogasnih sredina 
iz okruženja, biciklima su obišli rubna 
područja grada Rijeke, tj. tzv. „Riječ-
koga prstena“. Start biciklijade bio je u 
jutarnjim satima na Zlobinu, gdje im je 

U Puli je sredinom listopada održa-
no izlučno vatrogasno natjecanje 
Istarske županije. Na poziv orga-

nizatora – Vatrogasne zajednice Istarske 
županije, skupina vatrogasnih sudaca 
VZPGŽ-a sudjelovala je na tom izluč-
nom natjecanju, kao pojačanje kolegama 
s druge strane Učke.
Dvanaestorica sudaca sudili su u svim 
natjecateljskim kategorijama. Budući da 
je od posljednjeg polaganja ispita za va-
trogasnoga suca prošlo tek godinu dana, 
nekima je to  bio i debitantski nastup u 
ulozi suca. Natjecanje je prošlo bez pri-
govora na suđenje, što se može smatrati 
kao jedan od pokazatelja uspješnosti, a 
ujedno je bilo dobra provjera sudaca za 
predstojeća natjecanja.
                                   Klaudijo Filčić

Početkom studenog DVD Kraljevica, deveti put zaredom, 
organizirao je tradicionalni humanitarni turnir „Hero-
ji Kornata“. Doduše, ove je godine turnir bio u ponešto 

izmijenjenom obliku. Naime, umjesto malonogometnog nad-
metanja, natjecalo se u brzinskom spajanju usisnoga voda, a 
sudjelovalo je osam ekipa, od čega dvije ženske.

U muškoj konkurenciji najbolja je bila ekipa JVP-a Grada Ri-
jeke s vremenom 19,6’, kojoj je pripao i prijelazni pehar. Drugo 
mjesto zauzeo je DVD Kraljevica, a treće DVD San Marino-
Novi Vinodolski. U ženskoj konkurenciji nadmetale su se ekipe 
DVD-ova Klana i Sušak, a pobjedu je odnijela ekipa DVD-a 
Sušak.

Natjecalo se i u potezanju konopa. U zanimljivom finalnom 
ogledu dečki iz DVD-a Njivice pobijedili su dvostruko brojnije 
protivnice – članice DVD-a Klana i Sušak.

Najvažniji je ipak bio prikupljen novčani iznos od 16.000 kuna 
koji će se donirati kraljevičkom Centru za rehabilitaciju „For-
tica“ u kojem boravi pedesetak teško bolesne djece. Nakon 
natjecanja, zapovjednik DVD-a Kraljevica Aleksandar Kružić 
predao je ček sa spomenutim iznosom ravnateljici Centra, Ve-

Vatrogasci – taksisti
Ljeto 1993.godine bilo je uistinu „pakleno“, a i danas ga pamtimo po velikim vrući-
nama i mnogobrojnim požarima koji su harali priobaljem. 

Nakon dvije noći provedene u gašenju požara na Učki, umorni i iscrpljeni vraćali 
smo se kući starom cestom. Bila je noć, „Tamić“ pun. Odjednom smo ugledali čo-
vjeka s metlanicom na leđima kako korača uz cestu. Netko dobaci: „Zamimo ovog 
jadnika.“ Drugi doda: „A ča ćemo s njin?“ Ipak smo ga uzeli, a čovjek, sav zahvalan 
što više ne mora pješačiti, „razvezao“ je priču o sebi: da ima restorane i da je na 
Učku išao dragovoljno pomoći u gašenju požara. Zahvalan što smo ga pokupili, 
odlučio nas je počastiti večerom.

Završili smo na Ljetnoj pozornici u Opatiji. Čovjek nas je cijelu noć častio, a u ugod-
nome društvu noć je brzo prošla. Pred jutro je vjerojatno pomislio: „Bilo bi mi bolje 
da se nisan ukrcal va kombi. Kuliko su ovi pojili i popili, jeftinije bi mi bilo da san 
zval taksi!“

Robna razmjena
Opet Učka, ali kolovoz 1994.godine. Na povratku s požara, ali sa istarske strane, 
žedni i gladni stali smo u Boljunskom Polju. Bilo je sedam sati ujutro. Na jednoj kući 
ugledali smo natpis „Noćni klub“. Gazdarica je upravo izašla iz kluba, s namjerom 
da ode u nabavu pića. Kad smo joj objasnili tko smo i odakle dolazimo, pustila nam 
je ključeve gostionice, zamolila nas da joj vodu iz rezervoara pretočimo u šternu 
(valjda tada još nije bilo vodovoda) i uputila se svojim poslom u Rijeku. Mi smo 
ostali sami u gostionici, a nakon okrjepe ključeve smo joj, prema dogovoru, osta-
vili skrivene ispod jednog kamena. Nismo se više sreli, ali smo sigurni da je dobra 
gazdarica i sljedeće jutro morala u nabavu, kad smo joj sve popili…

Vatrogasno „resetiranje“ 
Mjesto radnje - igralište „Lovorka Kukanić“, županijsko natjecanje odraslih. Izmije-
šana ekipa starijih i mlađih odlučila je prezentirati svoje društvo u najljepšem svje-
tlu. Međutim, vesela ekipa, koja nije imala sreće da baš među prvim DVD-ovima 
odradi vježbu, pronašla je, kasnije se je pokazalo, krivi način čekanja reda. Naime, 
ekipa se opustila uz pokoje nedozvoljeno piće, što je na mlađe članove pustilo tra-
ga. Kroz neko vrijeme pozvani smo na poligon i nakon kraćeg opremanja bili smo 
spremni. Vježba je krenula. Sve je išlo nekim uobičajenim tempom, činilo se je da 
će to biti sasvim solidna vježba. Bliži se kraj, još samo vodna grupa mora napraviti 
svoj mlaz i gotovo. Svi ostali smo na svojim mjestima i nestrpljivo čekamo. Vodna 
grupa prilazi razdjelnici, vođa grupe razvlači cijevi, spaja mlaznicu, polako staje 
u završni položaj, a sve oči su uprte u člana vodne (V-2) koji mora cijev spojiti na 
razdjelnicu. Ali ne ide. Sad već doslovno svi na svojim završnim pozicijama čekamo 
trenutak spajanja na razdjelnici. Ali ne ide. Nervoza raste. Budući da su u vježbi bilo 
kakvi razgovori zabranjeni, vođa cijevne grupe (C-1), koji se nalazi neposredno uz 
V-2 i koji kod sebe ima tzv. ABC ključ za spajanje spojki,  gubi strpljenje i udara 
V-2 po kacigi. Na taj način “resetirani” V-2 s čuđenjem pogleda C-1, vrati pogled ra 
razdjelnicu, spoji je, odradi preostale radnje i stane u završni stav. Vježba gotova. 
Smijeh do suza. Vrijeme vježbe ... ma nije bitno.

Humanitarni turnir „Heroji Kornata“

sni Đujić. Turnir je podržala i kraljevička gradonačelnica Nada 
Turina Đurić, pohvalivši pritom kraljevičke dobrovoljce koji, 
kako je rekla, punim srcem sudjeluju u životu grada.

Naposljetku kažimo da su u proteklih devet godina na turniru 
prikupljene ukupno 203.000 kuna koje su donirane u humani-
tarne svrhe.

Prva vatrogasna biciklijada JVP-a Grada Rijeke

uspješan sportski dan poželio zapovjed-
nik JVP-a Grada Rijeke Hinko Mance. 
Na putu do Rijeke biciklisti su još prošli 
kroz Hreljin, Škrljevo, Čavle, Jelenje, Lo-
paču, Viškovo, Klanu, Kastav i Dreno-
vu, a u svim su ih mjestima dočekivali i 

Vatrogasni suci 
VZPGŽ-a u Puli

okrjepom počastili njihovi kolege, kao i 
dobrovoljci iz Bakra, Kostrene, Sušaka i 
Škalnice.

Smisao je biciklijade bio obići rubne di-
jelove područja koje „pokriva“ JVP Gra-

da Rijeke te tako, uoči sezone, još jed-
nom potaknuti suradnju profesionalnih 
i dobrovoljnih vatrogasaca na koju su i 
inače vrlo ponosni ne samo u Rijeci, već 
i u cijeloj Primorsko-goranskoj županiji. 
Pored toga, namjera je bila privući i po-
zornost mještana te pridonijeti popula-
rizaciji vatrogastva i vatrogasne struke u 
široj zajednici.
Nakon 70-ak prijeđenih kilometara i 
nekoliko sati ugodnoga druženja, vatro-
gasci-biciklisti stigli su u središte Rijeke, 
na Korzo, a potom su nastavili druženje 
u prostorijama DVD-a Sušak, gdje im je 
organizator priredio ručak uz želju za 
mirnom ljetnom sezonom.  
S obzirom na iznimno velik odaziv va-
trogasaca, organizatori se nadaju da će 
biciklijada postati tradicionalna te da će 
se održavati svake godine, na početku 
ljetne požarne sezone. 

Vatrogasni suci iz VZPGŽ-a: Rene-Raymond Gulin, 
Renata Topolovec Sandi Surina, Klaudijo Filčić, 
Tomislav Frković, Arsen Petelin, Filip Mareković, 
Hinko Mance, Rafael Cuculić, Darko Mavrinac, 
Valentino Topolovec i Daniela Dedi

Sudionici turnira u Kraljevici Pobjedničke ekipe: JVP Rijeka i DVD Sušak

N. Turina Đurić, V. Đujić i A. Kružić

Start u Zlobinu… …cilj u Rijeci

Natjecanja Kutak za  razonodu

Dragi vatrogasci i ljubitelji vatrogastva!

U listu Nazovi 193 pokrećemo novu rubriku, nazvanu Kutak za razonodu. Plan je 
u njoj donositi zanimljive, neobične, smiješne i/ili nesvakidašnje zgode i nezgode 
koje vi vatrogasci doživljavate tijekom obavljanja svojega posla.

Pozivamo vas da svoje anegdote i priče o neobičnim doživljajima šaljete na e-mail: 
vandaradetic@gmail.com

U ovome broju donosimo tri anegdote o članovima DVD-a Zlobin.
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